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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No.28 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL 16 DE MARZO DE
2023

HORA DE INICIO 9:00 AM
Sesión presencial y virtual

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2023

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C JAVIER AYALA MORENO.
Presidente

H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA.
Primer vicepresidente

H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR.
Segundo vicepresidente

WILMAR PALACIO VERANO.
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ
LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
CARLOS ANDRÉS BARAJAS SERREÑO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ
SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
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PRESIDENTE: Buenos días, Buenos días para todos los
honorables concejales para todo el público presente,
para los ediles que nos acompañan, en la mañana de hoy
señor secretario hagamos el primer llamado lista.

SECRETARIO: Buenos días Señor Presidente, buenos días a
todos los honorables concejales, buenos días a los
Ediles presentes en el recinto, buenos días a los
representantes de la Secretaría de Educación y de la
Secretaría de Desarrollo Social, presentes en la
plenaria del día de hoy, jueves 16 de marzo del 2023,
hora 9:00 a.m primer llamado lista señor presidente.

H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN. Buenos días para
todos. Presente.

H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTEBLANCO. Buenas días, para
los honorables concejales, para el equipo de planta del
Consejo, unidades de apoyo, presente.

H.C. JAVIER AYALA MORENO. Presente secretario.

H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES. Buenos días
Presente.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual
de la honorable concejal LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALES.

H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ. Secretario
Presente, JAIME ANDRES llegando al recinto.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual
del honorable concejal JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Secretario muy
buenos días, Un saludo para mis compañeros honorables
concejales de la ciudad, para los amigos de la gloriosa
Policía Nacional, para los ciudadanos, para los Ediles
ciudadanos trabajadores ejemplares que trabajan por
Bucaramanga, mi saludo fraternal, Ediles de la ciudad
bienvenidos, presente Señor Secretario.

H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA muy buenos días
señor secretario, a Usted a todos los compañeros
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concejales a los Ediles y representantes de nuestras
comunas que están en el día de hoy, desde luego también
a la Policía Nacional y a todos los ciudadanos que nos
ven.

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Buenos días
secretario, primero darle gracias a Dios, por un día
más de vida, saludar al presidente Javier Ayala, al
vicepresidente chumi Castañeda, una mesa de lujo como
dicen, saludar a la Policía Nacional, a mis compañeros,
a las personas que nos acompaña el día de hoy, sobre
todo saludar a estas grandes personas, nuestros
compañeros comunales y presidentes de Junta de acción
comunal que nos acompaña en el día hoy, es un día
gratificante, de verdad, muy bonita hoy la
conmemoración presidente, verdad tenerlos en cuenta
siempre para todo, presente señor secretario, y Dios
los bendiga a cada uno de ustedes señores Ediles en su
día.

H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES.

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Muy buenos días para
todos, un saludo especial a la Policía Nacional, por
supuesto saludar a las personas que nos acompañan hoy,
los líderes comunales, presidentes de Juntas, Ediles,
Edilesas que están hoy acompañándonos, desearles un
feliz día, también saludar a esa mesa de lujo que
siempre está presente, y muy temprano, siempre Llaman a
la hora que es, saludar a usted señor secretario, y a
los ciudadanos que están pendientes, Presidente,
eduque este Concejo Colóquelo a trabajar, porque mire
veo que no están llegando temprano, presente.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO.

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA.

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Buenos días aquí
entrando presente.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual
del honorable concejal CARLOS FELIPE PARRA ROJAS

H.C. WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ. Buenos días señor
presidente, saludar a la mesa directiva a los
honorables concejales y concejalas a los que nos
acompañan por la página del Concejo, saludar muy
especialmente a los comuneros del Municipio
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Bucaramanga, bienvenidos al concejo de la ciudad,
ustedes unas personas que hacen el trabajo primario, en
las comunidades, frente a llevar el desarrollo a cada
una de ellas, los felicito sigan trabajando, la ciudad
Bucaramanga merece tener unos Ediles de lujo como los
que tenemos hoy, los felicito, presente señor
presidente.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS Buenos días secretario
compañero presente

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. Buenos días secretario,
compañeros presente.

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. Muy buenos días
secretario, presidente, también un saludo especial a
los presidentes de Junta, ediles y edilesas, hoy
conmemorando el día de ustedes, presente, secretario.

H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. Muy buenos días
para todos, acá señor presidente cumpliendo la
delegación dada autorizada por usted, en la entrega la
condecoración OIGA UNICIENCIA, en poco minutos
estaremos acompañando de manera presencial, unirme
también al reconocimiento y el saludo especial a todos
nuestros ediles y edilesas, en su día, Agradecerles por
ese trabajo tan importante que hacen por todas sus
comunidades, presente señor secretario buen día para
todos.

SECRETARIO: se registra la asistencia de forma virtual
del honorable concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el primer
llamado a lista, lo han contestado 14 honorables
concejales, por lo tanto existe quórum decisorio y
deliberatorio.

PRESIDENTE: ¿cuántos de los honorables concejales
contestaron?

SECRETARIO: 14 Señor presidente

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y
deliberatorio, demos lectura al orden del día por
favor.
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SECRETARIO: Orden del día.

PRIMERO: llamado a lista y verificación del quórum.

SEGUNDO: Lectura discusión aprobación del orden del
día.

TERCERO: himno de la ciudad de Bucaramanga.

CUARTO: Tema “celebración del Día del comunero” según
Acuerdo número 005 del de marzo 11 de 1998, como
reconocimiento a los valores y participación ciudadana
de los ediles, del Municipio Bucaramanga con la
presencia de los profesionales John Enrique Bohórquez
López y Sandra Milena Gutiérrez Prada, especialistas en
educación en relaciones internacionales y estudios
políticos.

QUINTO: lectura documento de comunicaciones.

SEXTO: proposiciones asuntos varios. Bucaramanga fecha
jueves 16 de marzo del 2023, lugar en el salón de
plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
Municipal de Bucaramanga hora 9:00 a.m., firmado por el
presidente honorable concejal Javier Ayala Moreno, y el
secretario general Wilmar Alfonso Palacio Verano.

Ha sido elegido el orden del día Señor presidente.

Registrarme asistencia

PRESIDENTE: Leído el orden del día, ¿lo aprueban los
honorables concejales?

Registrarme asistencia

PRESIDENTE: Leído el orden del día, ¿lo aprueban los
honorables concejales?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día señor
presidente, señor presidente se registra la asistencia
presencial del honorable concejal WILSON DANOVIS LOZANO
JAIMES.

PRESIDENTE: ¡ah bueno!
Continuamos con el orden del día secretario aprobado

SECRETARIO: tercer punto, Himno de la ciudad de
Bucaramanga
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Música “Himno de la Ciudad de Bucaramanga”

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. Presidente SILVIA
MORENO para registrar la asistencia.

SECRETARIO: se registra la asistencia de forma
presencial de la honorable concejal SILVIA VIVIANA
MORENO RUEDA

PRESIDENTE: Perfecto secretario. Siga con el orden del
día.

SECRETARIO: continuación del orden del día.

CUARTO PUNTO: Tema CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL COMUNERO
según Acuerdo 005 de marzo y 11 de 1998, como
reconocimiento a los valores y participación ciudadana
de los ediles del Municipio de Bucaramanga, con la
presencia de Los profesionales Johnny Enrique Bohórquez
López y Sandra Milena Gutiérrez Prada, especialistas en
educación relaciones internacionales y estudios
políticos.

PRESIDENTE: primero que todo, queremos desde la mesa
directiva dar un especial saludo a todos los ediles y
edilesas, hoy en su día, como lo decía el compañero
Ramírez, son las personas que están en los barrios,
preocupados por la comunidad y haciendo que el
presupuesto realmente se gaste en lo que se debe
gastar, en las cosas que necesita la comunidad, esos
presupuestos participativos que ustedes tanto luchan
para que se gasten en la comunidad en donde se
necesita, de verdad una felicitación a todos ustedes,
son una pieza fundamental en todas las comunas, y
queremos desde la mesa directiva con el concejal Chumi
Castañeda, el concejal Cristian Reyes, brindarles un
saludo muy especial hoy en su día, y decirles que por
parte de la Secretaría de Educación, nos envían dos
profesionales, que es el doctor John Enrique Bohórquez
y la doctora Sandra Milena Gutiérrez, especialista en
educación, y relaciones internacionales, que nos van a
dar una charla para ustedes, posteriormente viene el
Secretario de desarrollo social el Dr. Jorge Neira, que
quiere entregar con la con la participación del
Concejo, unos diplomas de reconocimiento a todos
ustedes, entonces les pido un poco de paciencia, vamos
a iniciar con la conferencia esperamos que llegue el
doctor Neira, y hacemos el reconocimiento a todos
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ustedes, qué quiere hacer la Secretaría de Desarrollo
Social, entregando un diploma a cada uno de ustedes,
por su trabajo en las comunidades donde están, entonces
les pido paciencia, y vamos a iniciar doctora Sandra
Milena, con su conferencia sobre el tema que hoy vamos
a tratar con los ediles, tiene la palabra, muchas
gracias.

INTERVENCIÓN DOCTORA SANDRA MILENA GUTIERREZ: Buenos
días Muchísimas gracias, bueno me presento nuevamente,
soy Sandra Milena Gutiérrez, soy profesional en
relaciones internacionales y estudios políticos, y
pertenezco al equipo de cobertura de la Secretaría de
Educación, con mi líder Licenciado John Bohórquez, así
como usted lo nombra, pues hoy es un día muy especial,
porque pues estamos CONMEMORANDO EL DÍA COMUNERO el día
en que estas personas tan significativas dentro de cada
comuna, han hecho a lo largo de la historia, que la
participación ciudadana y comunitaria, haya logrado
unas mejores condiciones de vida, en la población
Bumanguesa., Así mismo también cabe Resaltar que, pues
muchos de estos ediles que el día de hoy están
presentes, primero fueron líderes de comuna, Líderes de
Juntas de acción comunal y que hoy en día, Pues gracias
a su reconocimiento y trabajo y construcción de ciudad,
se ha dado para que estén hoy aquí, como Ediles,
básicamente hoy vamos a hacer es como Resaltar su
labor Resaltar y volver pues a nombrar como cuáles son
las premisas o las funciones o el rol, que se desempeña
dentro de la comunidad, y seguir trabajando para ello.
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Para eso pues tomé una, una frase muy significativa de
Noam Chomsky: “si no se desarrollas una cultura
democrática constante y viva, capaz de implicar a todos
los candidatos ellos no van a hacer las cosas por las
que votaste. ¿Apretar un botón y luego marcharse a
casita no va a cambiar las cosas” Qué significa esto?
Pues así como son elegidos por voto popular, hay que
también crear una cultura democrática, la cultura
democrática viene desde las comunas desde sus líderes,
desde toda la sociedad hay que hacerlo desde lo mínimo,
para poder llegar a grandes instancias.

Y donde, también se involucra tanto sociedad como pues
instituciones, para eso pues parto de la premisa de
entender que Colombia, es un estado Gracias a que
tenemos una población territorio soberanía, en donde
jurídicamente está como un estado social de derecho,
donde garantiza poder, todos los derechos todo lo que
nos permite, hacer Y desarrollar dentro de la sociedad;
¿y pues también somos una sociedad democrática, que nos
permite esto? Pues que hay un sistema de gobierno y hay
una legitimación, por tanto estos a través de la
mayoría y cómo se da esto? a través del voto donde
somos elegidos y podemos elegir; dentro de todo esto se
consagra de la constitución política, primero el tema
de democracia en el artículo 1 en la participación,
donde permite mecanismos de participación, para poder
hacer una toma de decisiones, Y Tercero está el tema de
descentralización, que quiere decir?., que ya pues
nosotros pasamos, no solamente depender lo que diga en
nuestra Bogotá de la parte central, sino ya Santander
también pues a través de los concejales, y ya en unas
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instancias menores a través de los representantes de
juntas administradoras locales, o en este caso, de
Juntas de acción comunal, también ha permitido esa
descentralización y llevar esas necesidades y ser el
enlace directo, entre sociedad - institución por eso se
llega a esa democracia participativa, esa relación
estatal con la sociedad, pues de esta manera también se
permite una legitimidad en la gestión administrativa Y
permite una mejor gobernabilidad.

En cuanto a esto, pues cabe Resaltar el tema de los
mecanismos de participación ciudadana, uno por los
ustedes han sido elegidos, pues por el voto, que es un
mecanismo de Participación para el pueblo, que puede
ejercer este derecho para elegir a su representantes,
que no solamente es un representantes es una figura
sino también van inmersa las necesidades de la
población, pues ya en temas más locales, tenemos el
Cabildo abierto, que es una reunión de los concejales
de los municipios en los habitantes donde pueden
participar directamente, y discutir asuntos de interés.
Esto pues concierne a los ediles pues ustedes son, son
una organización cívica una organización comunitaria, y
pues eso hay que resaltarlo y hay que tenerlo siempre
presente, para no olvidar de donde ustedes provienen,
Bucaramanga pues tiene 17 comunas, 3 corregimientos
donde cada uno de ellos está representado por ustedes,
donde las necesidades de esa población que no ha sido
escuchada, es gracias a ustedes, donde surgen los
proyectos, donde realmente se puede
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llegar,

y teniendo en cuenta eso pues es importante nuevamente
Resaltar, pues el rol de cada uno, de volver a recordar
en qué estamos, porque estamos aquí, para quién
estamos, para quién trabajamos, y seguir mejorando y
seguir mejorando y seguir permitiendo, que este rol que
tiene que estar representación política, que usted
maneja le permite hacer grandes cosas y
transformaciones, entonces dentro de los roles está
pues, seguir presentando Los proyectos ante el concejo,
de acuerdo a sus funciones de acuerdo a sus
necesidades, promover en coordinación con las
diferentes instituciones cívicas y juntas de acción
comunal, la activa participación de los ciudadanos,
muchas veces sabemos que ustedes son los que mueven las
grandes masas, ustedes son los que llegan a la comuna,
y realmente conocen la necesidad y saben la población
que tienen, saben hasta dónde pueden llegar y hasta
dónde pueden manejar a la población, también el hecho
de fomentar famiempresas, microempresas, Ustedes son
los que pueden también llegar un fomento económico,
también a través de ustedes se pasan necesidades o se
pasan solicitudes a las entidades, a las entidades
públicas, así sean temas de Salud Educación y demás, a
través de ustedes los ayudan a hacerlo los derechos de
peticiones y las acciones de tutela, que le permitan
llegar a buen término.

PRESIDENTE: espéreme doctora, Señores vamos a
acomodarnos y les pido, un poco de silencio, para que
la doctora termine con su exposición, siga doctora.
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CONTINÚA LA INTERVENCIÓN DOCTORA SANDRA MILENA
GUTIERREZ: Gracias. Bueno también pues depende de
ustedes, y Resaltar cada una de las comunidades, el
hecho de elaborarles planes de trabajo, elaborar planes
de presupuestos participativos, como lo dijo el
presidente; que le permita pues llegar, como a todas
esas necesidades y Pues básicamente también, aquí ya
quedamos es preguntándonos y hacerle una invitación a
cada uno de ustedes, realmente su papel de edil, hasta
dónde ha llegado si ha sido un poco... ha sido
estancado o realmente puede llegar más allá.

PRESIDENTE: Señores les pido silencio por favor,
Secretario silencio por favor.

INTERVENCION DOCTOR JOHNNY ENRIQUE BOHÓRQUEZ LÓPEZ:
Retomar el agradecimiento a cada uno de ustedes
estimados concejales, y a ustedes ediles que están en
contacto con la comunidad, en ese liderazgo con pasión
por construir un mejor municipio, y por construir una
sociedad mucho más justa solidaria equitativa, en esta
expectativa y teniendo en cuenta lo mismo, Pues allí
después de esta introducción que nos hacía la doctora
Sandra, Sencillamente, continuar la invitación de
articulación con la Secretaría de Educación, en nombre
del doctor Jairo secretario de educación de la ciudad,
pues hemos venido avanzando, en muchos escenarios de
participación, las puertas de la secretaría siempre
están abiertas para ese continuo diálogo, pero sobre
todo para conocer las necesidades de cada una de las
comunidades, el éxito de nosotros es que cada uno de
los niños, niñas, jóvenes y adolescentes, puedan estar
en las aulas Como así lo requieren y como tienen
derecho, para lo mismo a ustedes gracias, porque
comúnmente llegan allí a nuestras oficinas, con cada
una de las intervenciones para ser escuchados, a
ustedes concejales a ustedes ediles, Gracias también
por permitirnos saber tal vez en que las instituciones
educativas, tienen que seguir avanzando y seguir
puliendo, para la calidad de su servicio, pero sin duda
alguna, a ustedes que están allí que conocen la
realidades, de cada uno de los sectores, que conocen
las necesidades, Pues bueno brindarle la apertura en
cada minuto, brindarles apertura en cada día, para ser
escuchados, para que puedan ser la voz, tal vez de
aquellos que hablan en la comunidad, y que no llegan a
nuestras instituciones, o qué tal vez por otras
circunstancias no pueden tener ese referente, entonces
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de parte del doctor Jairo, en nombre de los equipos de
calidad educativa del macroproceso, también de
cobertura de cada uno de los procesos de la Secretaría
de Educación, pues las puertas totalmente abiertas para
que podamos dialogar, para que podamos hablar, pero sin
duda alguna para que en un proceso continuo podamos
mejorar lo que se ofrece allí, en las instituciones
educativas, reconocerle hoy en el día del comunero, con
Claridad y con sinceridad, su pasión y su entrega por
hacer de Bucaramanga, una mejor ciudad y sin duda
alguna desde el campo educativo, hacer esa voz de los
niños niñas y adolescentes, para que reciban un mejor
servicio, a ustedes felicitaciones también por toda su
entrega, y muchas gracias por este momento de
intervención, señor presidente un agradecimiento de
parte también nuestra de la secretaría de educación.

PRESIDENTE: Gracias Doctor John Enrique, y pues
agradecerle a la secretaría de Educación, por este
importante aporte que nos hace el día de hoy, en EL DÍA
COMUNERO, vamos a hacer un receso de 10 minutos,
mientras llega el doctor Jorge Neira, Secretario de
Desarrollo social, retomamos y hacemos una sesión
informal, donde van a intervenir algunos ediles, que
pidieron el favor de la intervención, entonces señor
Secretario 10 minutos de receso.

(MUSICA)

PRESIDENTE: Bueno señores, retomamos nuevamente nuestra
plenaria, de reconocimiento a los ediles de la ciudad
de Bucaramanga, les pido por favor silencio, para poder
avanzar, señor secretario haga verificación del quórum.

SECRETARIO: verificación de quórum señor presidente

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN. Presente

H.C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO. Presente señor
Secretario

H.C. JAVIER AYALA MORENO. Presente

H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES. Presente

H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO.

H.C. JAIME ANDRÉS BETRÁN MARTÍNEZ: Presente
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H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Presente señor
secretario desde las 9 en punto de la mañana

H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA. Presente señor
secretario

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Presente señor
secretario

H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Presente señor
secretario

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Presente desde las 9 de
la mañana, señor secretario

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: presente secretario

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

H.C. WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ:

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente secretario

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO.

H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: secretario muy
buenos días, un saludo especial para toda la familia
comunal, a los funcionarios de la alcaldía, presente
secretario.

SECRETARIO: Señor presidente le informo, que el llamado
a lista lo han contestado 15 honorables concejales, por
lo tanto existe quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quorum decisorio y
deliberatorio, continuemos con el orden del día
secretario, me solicitan los ediles una sesión
informal, porque quieren expresar aquí al secretario de
desarrollo social, unos temas de Ciudad, entonces
solicito aprueben la sesión informal los honorables
concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobada la sesión informal, señor
presidente
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PRESIDENTE: listo señor secretario, entonces vamos a
dar paso a, el primer edil y presidente de Asomijalco,
Asdrúbal Tolosa, por 5 minutos para que pase Y nos
hable los temas en representación de los ediles,
espérese, póngale el atril por favor, eso, Asdrúbal
tiene la palabra por 5 minutos.

INTERVENCION ASDRÚBAL TOLOSA: Muy buenos días, un
saludo a la mesa principal a los honorables concejales,
y a mis compañeros ediles y edilesas, de la ciudad de
Bucaramanga, quiero también saludar al Secretario de
Desarrollo Social el Doctor Jorge Neira, al
subsecretario mi amigo Elibardo Piñeres, y a todas las
personas presidentes de juntas y líderes que se
encuentran en este recinto, aprovechar esta ocasión
para agradecerle al ingeniero Juan Carlos Cárdenas, y a
todos los concejales que si bien es cierto fue
aprobada, el pago honorarios, reconocimiento de
honorarios a los miembros de las juntas administradoras
locales del país, pero esta Ley nos dice en su
artículo segundo que los honorarios se establecerán por
iniciativa de sus alcaldes, y mediante un Acuerdo de
sus concejos, hoy quiero expresarle como representante,
presidente de Asomijalco, mis más sinceras
agradecimientos a ustedes concejales, porque sé que hay
muchos municipios donde no les han aprobado ese
beneficio, que nos otorga dar la ley 2086, quiero
contarles que tenemos unas oficinas en la carrera 15
con 45 donde ayer estuve Por acá también mirando la
inseguridad de la ciudad de Bucaramanga, también hemos
sido objetos de 2 robos, nos saquearon todo, no tenemos
computador, no tenemos impresora y bueno hemos estado
trabajando con el secretario de desarrollo social y con
el subsecretario, quienes están trabajando de la mano
con nosotros para poder subsistir y poderle brindar, a
todos los ediles un espacio para que se puedan reunir,
Hoy quiero solicitarle a los concejales que nos ayuden
a presentar un Acuerdo donde se le dé cumplimiento al
artículo 29 de la ley 1551, que dice dentro de las
funciones del Señor Alcalde, está apoyar con recursos
humanos, recursos humanos para nosotros es tener una
secretaria, tener abogados que estén terminando sus
carreras en las diferentes universidades, que nos
presten ese servicio, y materiales para el buen
funcionamiento de las juntas administradoras locales,
de verdad como bien les estaba contando, se llevaron
todo y la idea es poner a funcionar el edificio, hemos
trabajado con gracias al secretario de desarrollo
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social, donde ya pasamos documentación a las tic para
tener internet, que es algo que es muy necesario, y
Bueno espero que ahorita y cuando le corresponda la
palabra al secretario de desarrollo social, nos diga
cómo va avanzando ese tema, y también necesitamos, que
nos ayuden con computadores impresoras y todo para el
buen funcionamiento, de las juntas administradoras
locales, entonces reitero honorables concejales,
ustedes acá en la ciudad de Bucaramanga dejaron una
huella; Yo sé que aquí pasarán muchos ediles, pero los
vamos a recordar porque fueron ustedes los que nos
avalaron para que se pagaran los horarios, y gracias al
Señor alcalde Juan Carlos Cárdenas, por tener por
brindarnos a nosotros los líderes los que trabajamos
por nuestras comunidades, ese apoyo para que fuera
cancelado los honorarios a todos los ediles de
Bucaramanga, mil gracias honorables concejales Mil
gracias, señor presidente Muchísimas gracias.

PRESIDENTE: a usted, a usted Asdrúbal Tolosa presidente
de Asomijalco por sus palabras; damos la palabra a
Édison Ojeda presidente de Asoediles por 5 minutos.

INTERVENCION EDISON OJEDA: Bueno Buenos días señores
concejales, reciban de nuestras edilas y ediles de
Bucaramanga, un caluroso saludo, un agradecimiento por
esa noble intención hoy, de hacer la exaltación de
nosotros los ediles de Bucaramanga, manifestarles que
siempre estamos prestos, por supuesto con el compromiso
hoy es un día especial también para ratificarle a los
bumangueses, a ustedes señores concejales, saludo pues
arranqué así como muy rápido mi contenido, pero pues
obviamente a nuestro Secretario, a nuestro
Subsecretario que hoy nos están acompañando, y a
ustedes también, mis compañeros, decirles y retomar
diciendo que hoy es un día especial, también para para
expresar ese compromiso, que hicimos desde el primer
día que asumimos nuestra responsabilidad, para con
nuestros Bumangueses, es ratificar es un momento
también que aflora muchos sentimientos, hoy recordamos
esas situaciones que hemos vivido durante estos meses,
estos años, y hoy también es un momento especial
también para recordar aquellos ediles y edilas que hoy
no nos acompañan, y yo sí quiero con la venia de
ustedes, que hagamos un momento de silencio por
aquellos compañeros que hoy no están con nosotros pero
que aportaron a nuestra ciudad, algo tan importante su
tiempo su educación y su compromiso. Me regalan un
minuto de silencio?
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PRESIDENTE: Bueno, vamos a dar un minuto de silencio,
por esos ediles y edilesas que ya hoy no nos
acompañan, en esta labor social, de ustedes un minuto.
--- Continúe.

CONTINÚA INTERVENCION EDINSON OJEDA. Muchas gracias,
queda el mensaje a las familias de esos compañeros y
compañeras, esa gratitud que siempre va a estar en
nosotros y el recuerdo Para ellos.
creo que mi compañero ya ha expresado ciertos temas de
los ediles, y por supuesto la gratitud siempre va a
estar presente, en nombre de la asociación de ediles,
ASOEDILES y mis compañeros compañeras, Y lo dijo tal
cual, ustedes quedaron en la historia señores
concejales de Bucaramanga, entendieron la labor de
nosotros los ediles, que con mucha humildad pero con
mucho corazón, ayudamos a los vecinos; nosotros somos
los ojos, vemos, abrimos la puerta de nuestras casas, y
vemos nuestros vecinos y la situación que nos cuentan,
a veces no tenemos como la respuesta inmediata, pero la
voluntad siempre va a estar ahí, y pues si llegamos a
los despachos de la alcaldía de Bucaramanga, el alcalde
Ha puesto secretarios de despacho, algunos Aquí somos
sinceros, algunos muy buenos nos Han atendido, hay
otros no tanto pero bueno aquí estamos para construir
nosotros, tanto con el concejo, como esas corporaciones
públicas, que hay en cada comuna, hay 20 corporaciones
públicas, No solamente la del concejo, somos
corporados, que como dijo mi compañero, requieren
también un poquito más de ayuda de sé que enorme con
ese reconocimiento de esos honorarios, pero también
necesitamos tener, muchas garantías para poder
sesionar, Creo que ya lo hemos dicho todo, mis
compañeros, felicitaciones, sentirnos orgullosos, hoy
estamos haciendo honor y Permíteme, con todo respeto
hacer honor a esa frase de nuestro himno del
Departamento, somos los ediles de Bucaramanga, que
estamos haciendo honor, somos esa raza que lucha y
sueña, siempre por la conquista de un buen Porvenir.
Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted EDISON OJEDA presidente de
Asoediles, por sus palabras.
Le damos la palabra a Jesús Rey Almeida por 5 minutos
también.

INTERVENCION JESUS REY ALMEIDA : Toca bajarla porque
soy muy enano, bueno muy buenos días para todos, un
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saludo cordial a la mesa principal, señor presidente
doctor Jorge Neira, Secretario de Desarrollo social, a
su Subsecretario, nuestro amigo piñeres, honorables
concejales, compañeros ediles y edilas de Bucaramanga y
de todo Colombia, Ustedes muy bien lo saben que hoy 16
de marzo, se lleva a cabo la celebración del Día del
comunero, que ya después de muchos años lo cambiaron Al
Día del Edil, pero siempre nacimos fue con el comunero,
nació en el Socorro Santander, en este cuatrienio hoy
nos sentimos orgullosos, Nosotros los ediles de
Bucaramanga porque como yo le decía al Señor alcalde,
nosotros no votamos por usted, la mayoría, un 90% de
Los ediles de Bucaramanga, pero vemos el trabajo que se
está haciendo Y hoy tengo que agradecerle y reconocer a
todos los ediles y edilas, que están aquí presentes, el
trabajo arduo que tienen en sus comunas, en sus
barrios, donde nosotros somos los que frenteamos,
nosotros vamos es a trabajar, a gestionar a luchar por
nuestras comunidades, y por eso los estoy felicitando,
porque ese es un es un merecido aplauso para nosotros y
para ustedes mismos.
Yo tengo algo muy importante que decir, tengo que
reconocer a los compañeros que se fueron compañeros,
los que todavía están, que tienen seis, siete hasta
ocho periodos como ediles; empezando por don Ariel
Antonio Isa, que está presente, por Don Eli, tenemos a
mi persona, tenemos otros ediles que no me recuerdo
ahorita; pero eso es bonito, verlos acá trabajando y
luchando, hoy en día,
usted sabe que la ley 2086, nos la otorgó el gobierno a
través de las leyes que se hicieron, pero era una
voluntad política de cada alcalde, una voluntad
política de los honorables concejales, en el cual yo sí
quiero hacerle llegar un reconocimiento, y hacerlo
públicamente porque nosotros iniciamos en el 2021, con
los concejales y hoy en día está reflejado, el favor de
los honorarios a los ediles de Bucaramanga, con las dos
UVT en el cual en Asomijalco, junto con nuestro
compañero Orlando Correa, presidente de la otra
asociación Asoediles ,le damos las gracias a los
concejales, que en ese entonces iniciamos que fue,
Jorge Rangel, Luis Fernando Castañeda chumi, también el
doctor Pacho pachito, le digo siempre al doctor Ávila,
Nelson Mantilla que también estuvo y fue Edil, a los
del partido liberal, al doctor presidente hoy Javier
Ayala y a mi amigo Concejal Robín Hernández, en el cual
nos dimos la pelea para eso, aquí falta un muchacho un
edil donde nosotros hicimos e iniciamos, el proyecto de
acuerdo, y lo socializamos por todas las comunas, con
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el abrazo y el aval de los de los concejales, y fuimos
a esos a esos a esos barrios y a esas comunas, y hoy en
día estamos reflejados en eso, por eso es que yo les
digo gracias señores concejales, y el día la votación
todos los concejales votaron a favor, y Les agradecemos
también a todos los 19 concejales, que fueron la
votación unánime para que tuviéramos los honorarios, Yo
quiero reconocer a la doctora Saharay, porque ya en ese
entonces era la secretaria de Hacienda, donde ella se
dio la pela para buscar, de dónde podíamos sacar, o de
dónde podía sacar el presupuesto para poder pagar, los
horarios a los ediles y al Señor alcalde, y hoy en día
También tenemos a un secretario que nos está
atendiendo, a un subsecretario que estamos llegando a
esa secretaría, donde….. Me da un minutico me regala un
minutico señor Presidente

PRESIDENTE: un minuto para que cierres.

CONTINUA JESUS REY ALMEIDA: estamos llegando y nos
están atendiendo, y por eso es que estamos acá
agradeciéndole a la administración municipal en cabeza
de la señor alcalde, agradeciéndole a todos los
concejales, porque hasta en este cuatrienio, habiendo
una ordenanza para la celebración del día del comunero,
de hace muchos años, hasta este año se ve reflejada una
celebración, en el cual nosotros nos merecemos, en el
cual nosotros tenemos que estar presentes, porque la
lucha es de nosotros la lucha es el trabajo, de todos
los ediles y edilesas de Bucaramanga, Compañeros
compañeras, sigamos hacia adelante, sigamos luchando
por nuestras comunidades, hoy es un día especial, y de
parte de Asomijalco el concejo directivo y aparte del
Concejo directivo de Asoediles, muchas felicitaciones,
porque hoy estamos todos los ediles de Bucaramanga, así
tengamos muchas felicitaciones Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted Jesús Rey por sus palabras, Sí aquí
está el Acuerdo número 0005 de marzo 11 del 98, por
medio del cual se institucionaliza, EL DÍA DEL
COMUNERO; Sí así se llamaba anteriormente comunero,
entonces bueno íbamos a dar la palabra a los
representantes de cada asociación Asomijalco y
Asoediles, pero hay unas damas que nos piden el favor
también le demos espacio en la plenaria, y este es un
concejo participativo pachito, como usted nos ha
enseñado, entonces le vamos a dar también la palabra a
cuatro damas, que nos pidieron el favor les dejáramos
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participar, entonces inicia Magda Martínez secretaria
de la mujer Asomijalco.

Sí compañero esto es un Acuerdo municipal que le
estamos dando cumplimiento, y todos los presidentes y
mesa directiva le deben dar cumplimiento a ese Acuerdo,
entonces esperemos que los que siguen lo hagan. Listo,
listo, vamos a darle la palabra a Magda Martínez,
secretaria de la mujer Asomijalco.

INTERVENCION MAGDA MARTÍNEZ SECRETARIA DE LA MUJER
ASOMIJALCO: Muy buenos días para todos honorables
concejales, Muchas gracias por la invitación y por este
homenaje que nos tienen hoy para nosotros, Día de
Comuneros, Buenos días Secretario de Desarrollo Social
el Subsecretario, Buenos días para todos compañeros y
compañeras, edilesas y ediles, y compañeros por ahí
presidentes de la JAC, Muchas gracias para todos ,hoy
estoy aquí en representación de las mujeres de edilas
de las Asomijalco, que día a día y a pesar de las
cargas familiares, sentimentales y laborales, luchamos
por nuestras comunidades, ya que vivimos dentro de
ellas, y buscamos sacar nuestro poder de Mujer
Maravilla, de mujer maravilla para aliviar diferentes
situaciones, que quizás en muchos hombres no alcanzan a
percibir, pero que nosotros con nuestra sensibilidad,
nuestro sexto sentido y ese don de ir más allá de lo
normal, nos permite llegar a solucionar con mayor
propiedad, y solucionar lo que podemos, somos madres,
hijas, hermanas, líderes esposas y edilas, queriendo
tener una varita mágica que nos permite Ver a todas,
las mejores condiciones como si fuera nuestra casa,
porque la comunidad es nuestra casa, trabajar en equipo
con hombres y mujeres que contemplan esos mismos
sentimientos, nos hacen fuertes porque aunque queremos
ser mujeres guerreras, no todo lo podemos hacer solas,
buscando Dios nos creó para trabajar en equipo,
buscando metas en común, recordando que siempre detrás
de un hombre habrá siempre una gran mujer; feliz día
para todos compañeros compañeras hoy en el Día del
Comunero.

PRESIDENTE: Muchas gracias, Magda Martínez secretaria
de la mujer Asomijalco, y le damos la palabra Ana
Gregoria Medina, secretaria de la mujer Asoediles.

INTERVENCION ANA GREGORIA MEDINA SECRETARIA DE LA MUJER
ASOEDILES: Muy buenos días, para todos y todas a quién
agradecimiento al concejo de Bucaramanga, que pues de
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dos periodos que tenemos, pues nunca se había visto
esto aquí, nosotros sentados aquí en el concejo, y por
tener este labor con nosotros, primeramente pues darle
gracias a los honorables concejales, Por tenernos en
cuenta en el pago de los honorarios, segundo
agradecerle mucho también al Señor alcalde, de que nos
ha tenido en cuenta muchos pues los corregimiento
primeramente, Y muchísimas gracias También a Desarrollo
social, que también nos ha tenido en cuenta mucho, en
nuestros compromisos como ediles, y nos ha resaltado
siempre en todo, gracias al Señor alcalde, porque de
verdad la vez pasada pues, nunca se había visto esto,
entonces también Dale gracias a todos los compañeros
que estamos aquí y compañeras, Y hoy por darles por ser
el día de la mujer, Pues es todo el mes de marzo el día
de la mujer, Pues voy a darles unas palabras a todas
las mujeres de Bucaramanga, y a las edilesas presente
en esta reunión, el día de hoy para exaltar y poder
tener como mujer excelente labor, de cada uno de ella,
felicitarla por porque hace un rol esencial en la
sociedad en el trabajo, de cada una de sus labores,
donde hay que exaltar lo trabajadora, creativa, digna
exitosa responsable entre otras virtudes, y capacidades
que pueden tener la mujer, hoy en día nosotros estamos
marcando una nueva y mejor era, donde demostramos que
somos echada para adelante, y cualquier labor la
podemos desarrollar con la mejor actitud, mostrando
nuestra variedades de conocimientos en sociedad, en el
rol de mujer, varias como: madre, amiga, compañera,
profesional, esposa, ama de casa y etcétera. Así
hacemos un papel excelente y muchísimas gracias.

PRESIDENTE: a usted Ana Gregoria Medina, secretaria de
la mujer Asoediles, por sus palabras, damos paso a
Andrea Pabón, secretaria Asomijalco, por 5 minutos y
finalizamos con Zenaida Castillo, de la comuna 11, que
también quiere expresar unas palabras.

INTERVENCION ANDREA PABÓN SECRETARIA DE ASOMIJALCO:
Buenos días Para todos honorables concejales, un saludo
a la mesa principal, la mesa directiva al secretario de
Desarrollo Social al Subsecretario a Elibardo y asesor
de Despacho José Miguel, un saludo es muy especial para
todos, como Secretaria General de la asociación
municipal de juntas administradoras locales, Asomijalco
es un honor para mí hoy estar hablándole a todos mis
compañeros ediles, Cartagena fue la primer ciudad del
país donde se eligieron las juntas administradoras
locales, en 1987 desde esa fecha ha sufrido un
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movimiento social, por la recuperación de la dignidad
de las comunidades en diferentes ciudades, durante años
hemos demostrado lo importante que es el trabajo desde
la base, por eso hoy desde este recinto, que se está
exaltando nuestra labor, es muy importante y
gratificante para cada uno de nosotros, en este
aniversario se debe destacar a todos aquellos que por
altruismo han luchado por mejorar las condiciones de
vida, de los integrantes de sus comunidades con muchos
sacrificio, pero sobre todo con mucho valor moral,
somos líderes que buscamos ante el estado el
mejoramiento de la calidad de vida de cada uno de los
integrantes de nuestras comunidades, contribuyendo así
en el desarrollo social integral de nuestra ciudad es
importante dar las gracias a nuestros compañeros, que
se abanderaron por años, para que se fuera reconocida
nuestra labor, a los que expresaron ante los congresos
nacionales, de ediles las ponencias que fueron llevadas
a este congreso, para que se garantizara nuestra
dignificación, aquellos compañeros que propusieron el
documento base, ante el municipio de Bucaramanga para
nuestros honorarios, a todos aquellos que han puesto su
granito para ir avanzando como asociación, pero sobre
todo es importante Resaltar la voluntad que tuvo, en
ese entonces la hoy el exsecretaria de hacienda Saharay
Rojas, junto al Alcalde Juan Carlos Cárdenas, en
presentar ese Acuerdo ante el Concejo, por el cual el
día de hoy, nosotros como juntas administradas locales,
se le den remuneradas sus sesiones, decimos voluntad,
porque la ley es muy clara, cuando dice que el
honorario para la JAL podrá garantizarlos, Y por último
pero no menos importante, Gracias a todos los
concejales que acompañaron y aprobaron este proceso, no
siendo más, honorables concejales, compañeros ediles,
administración municipal, Gracias por esa exaltación
les deseo un feliz día a todos mis compañeros, y los
invito a que sigamos luchando por cada una de nuestras
comunidades, Muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias Andrea Pabón, Secretaría General
Asomijalco, Cierra las intervenciones, ZENAIDA
CASTILLO, comuna 11. 5 minutos Zenaida.

PRESIDENTE: le pido silencio por favor.

INTERVENCION ZENAIDA CASTILLO COMUNA 11: Buenos días a
todos mis compañeros, a los señores concejales, a
Nelson, a Antonio, al Señor Jaime Beltrán concejal, a
mi pastora de paz, le doy Muchísimas gracias por ese
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honor, yo sí, pues en tiempos pasados nos hacían asado
y todo eso, pero me parece muy importante, que
nosotros seamos importantes para ustedes los
concejales, quiero darle un saludo muy especial, a las
edilesas de toda la ciudad, pero de la comuna 11,
especialmente a nuestra presidenta Claudia Rojas, hemos
trabajado como mujeres por una comunidad, habemos
muchos que sacamos como el hombro para mostrar lo que
hacemos, pero muchas veces se hacen mejor las cosas
calladamente, Yo tengo un proyecto masivo, perdón
concejal no lo saludé, Un proyecto masivo para las
mujeres, sabemos que las mujeres no es que le estemos
quitando el puesto a ustedes los hombres, pero sí
estamos empoderadas.
Que tengo un proyecto masivo que voy a pasar la semana
entrante al concejal, a nuestro presidente acá el
partido liberal, además soy el partido de liberal, al
Señor Robinson concejal de Bucaramanga del partido
liberal, mi manilla, no niego mi partido, esto y quiero
también decirles, a Nelson, que Nelson estudió conmigo
él fue mi profesor en la ESAP, al señor Antonio que me
ayudado también me ha asesorado, quiero decirle a todos
los concejales que este proyecto es para la mujer, es
un proyecto masivo en Bucaramanga, que va a quedar en
el segundo sector del Carrasco; para las mujeres
vulnerables de ese sector, entonces cuando apenas pase
a mis concejales que yo les hablé, va a ser un
proyecto, acá les pido que por favor Nelson conoce la
problemática, Robinson conoce la problemática, Antonio
conoce la problemática, entonces necesito que ustedes
como concejales aprueben este proyecto, porque eso sí
son mujeres vulnerables, 45 años aguantándonos los
olores del Carrasco, Se nos estallaron los pozos
sépticos, yo quiero que los señores concejales llamen a
capitulo al EMPAS, Porque tenemos un daño del EMPAS
hace 3 años, les hemos pasado la junta de
acción comunal, Los ediles, yo como edil, he pasado y
nos han cerrado las puertas, Necesitamos que los
señores concejales, llamen a cuentas al EMPAS, no
solamente por el porvenir, quiero que me escuchen,
Nosotros pagamos el presupuesto más alto del agua y la
luz en la comuna 10 y 11 necesitamos que nos apoyen,
cómo es posible que en pleno 2023, señores concejales,
oigan bien, en pleno 2023, nosotros en plena ciudad de
Bucaramanga, peleando por el páramo de Santurbán, pero
resulta que la comunidad de los asentamientos y todo,
no tiene ni alcantarillado ni agua; me parece indigno
de Bucaramanga y señores concejales si ustedes se
quieren volver a posesionar, porque ya echaron unos
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pocos que se habían posesionada acá. Luchen realmente
por los asentamientos con las comunidades vulnerables,
como el segundo sector del provenir, Usted se imagina
que yo le lleve…. Los olores, esa gente está nadando en
el estiércol, donde hay niños, niñas y al doctor
Neira, yo le pedí todo lo de la parte social para ese
sector, así no vuelva a salir reelegida, a mí no me
interesa, así lo disfrute otro, así no me lo
agradezcan, pero nosotros fuimos elegidos, ustedes y
yo, para que sea una Bucaramanga mejor, Ahora les
quiero decir algo, tenemos que volvernos a empoderar,
Miguel, tomen nota y apunte para que le diga al
alcalde, Necesitamos un alcalde, que con cojones que
arregle esta ciudad, así haya que pasar por lo que haya
que pasar, decimos que somos los comuneros y les ….. La
revolución de los comuneros fue en Santander y ahora la
revolución de los bandidos… los ediles… Necesitamos que
cada … se apoderen. Muchas gracias señor presidente ..
partido liberal, muchas gracias les doy por los 5
minutos que me robé…

PRESIDENTE: Gracias

CONTINUA ZENAIDA CASTILLO: aplico la Sangre de Cristo a
los ediles, a los concejales, al señor alcalde, por el
oriente, por el occidente, por el norte y por el sur,
señor necesitamos su protección, necesitamos su temor y
temblor. Muchas gracias, no se les olvide que yo paso
el proyecto en el segundo sector… por el sitio…

PRESIDENTE Gracias.

SECRETARIO: Señor Presidente se registra la asistencia
virtual del honorable concejal Carlos Andrés Barajas
Herreño.

PRESIDENTE: Secretario espere que pasemos a y luego
registramos la presencia del concejal Barajas, porque
ahorita no.

PRESIDENTE: Gracias Zenaida Castillo por su
intervención, también quiero saludar a Orlando Correa,
que no lo había saludado, Nicolás, bueno a todos, Señor
Secretario levantamos la sesión informal, haga
verificación del Quórum.

SECRETARIO: Verificación del quórum.

H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN. Presente.
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H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTEBLANCO. Presente.

H.C. JAVIER AYALA MORENO. Presente.

H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES. Presente.

H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual
del honorable concejal CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ. Presente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Presente señor
secretario.

H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA. Presente señor
secretario

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Presente Señor
Secretario.

H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Presente

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Presente

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO. Presente

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. Presente

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Presente.

H.C. WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ. Presente Señor secretario

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. Presente.

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. Presente Señor
secretario

H.C. CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO. Presente
secretario

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado
a lista lo han contestado 18 honorables concejales, por
lo tanto existe quórum decisorio y deliberatorio.
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PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y
deliberatorio, vamos a dar continuidad al orden del
Día, ya se expresaron los comuneros, o ediles
representantes y pues vamos a dar la palabra al doctor
Jorge Neira, secretario de Desarrollo social, por 10
minutos para que dé respuesta algunas inquietudes que
dejaron los comuneros.

JORGE NEIRA SECRETARIO DE DESARROLLO SOCIAL: Presidente
Muchísimas gracias por el uso de la palabra, bueno
primero de todo un saludo a todos los que estamos
presentes, a los concejales, al equipo de la alcaldía
Bucaramanga, Pero por supuesto y muy especialmente a
todos los ediles que nos están acompañando; realmente
para nosotros es muy satisfactorio verlos casi a todos
acá, porque pues hablaba también un montón del
compromiso de los ediles de estar en estos espacios, y
pues ustedes saben además que, este ha sido un tiempo
de recomponer un montón, las relaciones que hemos
tenido para poder desarrollar al final, lo que nos
importa, que es llevar la oferta a las comunidades de
donde son cada uno de ustedes, quiero partir de esto y
es agradecer la iniciativa del concejo, presidente y la
mesa directiva de verdad quiero reconocer, quiero
exaltar que el concejo haya, dado espacio a este, esta
sesión para poder hacer algo que estaba pendiente
también con los ediles y es esta exaltación por el día
oficial de ustedes, el día que tenemos que celebrar
todos, cierto?
Yo creo que hay algo que tenemos que decir aquí y es
bien importante y es este proceso que hemos venido
viviendo todos, desde las administración municipal,
para poder rescatar, recomponer el relacionamiento con
los líderes directamente en los territorios y en
especial, con los ediles. Yo les voy a confesar algo,
cuando yo llegué acá. Cuando llegué como subsecretario
en 2020, los comentarios que me llegaban, no eran los
más positivos, sin embargo y como se los he dicho a
ustedes en muchas ocasiones, el trabajo que se tenía
que hacer y algo que el día que empecé, me dijo el
alcalde fue: tenemos que ser una administración de
puertas abiertas que escucha a los líderes y que
recomponga ese relacionamiento, por qué es importante
eso?, el alcalde lo ha repetido en todos los espacios,
Juan Carlos Cárdenas lo dice claro, cómo vamos a llegar
a los territorios sin una adecuado acompañamiento de
aquellos que conocen cuáles son las necesidades de sus
barrios cierto?, entonces hay que resaltar eso, yo la
verdad me siento muy feliz de llegar a un espacio de
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estos presidente y ver tantas caras amigas de verdad,
porque siento nos saludamos con respeto; ustedes saben
que van a la oficina y si estamos ahí presentes
enseguida los ediles son atendidos, si no, pues nos
toca en un día, dos días se hace pero esa es la idea de
una administración que trabaja por la gente
directamente en el territorio, así haya gente que hace
comentarios en redes sociales, levantando calumnias
cuando ven que estamos por primera vez, tal vez y en
forma histórica, trabajando con las juntas y con los
ediles directamente en las sedes de sus barrios y en
los territorios, de eso se trata hacer un Secretario de
Despacho, o cualquier persona del nivel directivo de la
alcaldía, salir a hablar con la gente en los barrios no
es tarde en el escritor, les agradezco un montón
ediles de verdad Porque muchos de ustedes han
organizado las reuniones para que nosotros
participemos, y como usted lo han dicho así sean
jornadas de control político en el barrio, donde
ustedes en muchas ocasiones han puesto sobre la mesa
las necesidades, eso los agradecemos desde acá, porque
en la mayoría de situaciones Y como siempre lo he
dicho, como respetando los límites de lo que podemos
hacer, se han tratado de llegar a soluciones de las
solicitudes que se han planteado.
Definitivamente uno de los intereses ha sido mejorar
las condiciones, en la que los ediles realizan sus
tareas, Yo creo que un granito como lo han señalado
aquí, fue el reconocimiento de los honorarios para los
ediles, una iniciativa que nace desde el Alcalde, que
es apoyar en ese momento por la Secretaría de Hacienda
SAHARAY ROJAS, Pero que además fue apoyada por este
concejo, y escuchar que los Ediles agradecen al
concejo, también es un reconocimiento al trabajo que
los concejales hicieron, Para lograr que eso fuera una
realidad, y que hoy se esté haciendo, yo se los he
dicho a muchos de ustedes estamos en ese trabajo, dejar
la capacidad instalada para que ustedes cuenten con las
condiciones dignas, para poder realizar sus tareas, ya
me he reunido con varias personas de las dos
asociaciones, en este momento estamos gestionando
varios asuntos, entre eso se los cuento el apoyo
administrativo para la asociaciones, para que tengan
una persona que les ayuden con los trámites
administrativos, en cada una de las asociaciones, todo
el trámite para el tema del internet, en la sede donde
están ustedes presentes, La entrega insumos y dotación
que vamos a hacer, pero adicionalmente se va a entregar
otra dotación y se va a hacer compra de otros insumos
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teniendo en cuenta lo que ustedes identificaron que era
necesario que se tuviera, esto se hace no por
intereses Ocultos ni por intereses políticos, esto se
hace y ustedes lo saben, porque se los he dicho porque
se trata de devolver la labor que ustedes han hecho, y
de dignificar ese trabajo tan duro que vienen haciendo
diariamente por la ciudad, adicionalmente y pues aquí
lo adelanto, aparte este día conmemoración ustedes
saben que vamos a tener, otra celebración del día
comunero en un par de semanas, que está orientado a
ustedes así que por favor cuando les hagamos llegar la
invitación Lleguen.

Otro tema muy importante el fortalecimiento de las
capacidades de los ediles, ustedes mucho nos dijeron
en un momento y un día el alcalde, cuando estamos junto
con Orlando y Chucho en territorio, decían es necesario
recibir capacitaciones, y fue lo primero que dijo el
alcalde, hay que organizar las capacitaciones, ya les
vamos a mostrar la hoja de ruta de capacitación que
está orientada a los ediles, no solamente del equipo de
trabajo de Undeco, Sino también trabajando en conjunto
con unas universidades, para que ustedes también tengan
unos certificados a la mano con esas
capacitaciones, llegar a territorio y trabajar por la
gente, creo que ha sido el principal objetivo de los
ediles con los que hemos venido trabajando, que creo
que han sido el 95% de las personas que están aquí
presentes, el día de hoy, Yo le voy a decir y muy
conectado lo que dije iniciando, sobre la imagen que me
habían vendido, sobre lo que eran los ediles y las
juntas de acción local, se los voy a decir así: Nadie
nunca, ningún edil me ha pedido a mí algo que no esté
orientado a su comunidad, nunca me han pedido ningún
torcido, Y eso habla de la dignidad con la que ustedes
están trabajando, y lo puedo decir y lo puedo sostener,
nunca ha pasado así que si la imagen que yo tengo en
este momento de los ediles, es una imagen alta porque
ustedes solitos se lo han ganado.

Quiero hacer un reconocimiento especial además en este
mes por supuesto, a las edilas o edilesas estoy
aprendiendo entonces toca que Institucionalicemos el
término, porque aquí me están diciendo todos, entonces
voy a decir edilas, Uno de los principales ejes de la
campaña este mes de marzo de la alcaldía Bucaramanga,
para las mujeres, es el reconocimiento de las mujeres
que cuidan, Cuando hablamos de mujeres que cuidan, no
solamente estamos hablando de las mamás, que es la



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO 20
DE 2020

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 28

de 58

FOLIO 28

base, estamos hablando de esas mujeres que cuidan a sus
familiares, que cuidan a sus amigos, que cuidan a sus
esposos, pero también estamos hablando de las mujeres
que cuidan a sus comunidades, a sus barrios, a sus
comunas, que cuidan Bucaramanga, las edilas son la
principal muestra de eso; las mujeres que cuidan a
Bucaramanga, así que es un reconocimiento completamente
de ver, tantas mujeres que están trabajando diariamente
por esta ciudad de Bucaramanga.

Finalmente para terminar, yo se los digo Y ustedes
saben que siempre reconozco cuando uno, no está en lo
cierto ahora yo entiendo la importancia del liderazgo
de los ediles, en el territorio, Creo que entrar a la
administración municipal, me enseñó no solamente la
cantidad de cosas que uno tiene que aprender para
lograr ejecutar, y hacer las cosas del plan de
desarrollo, sin entender la importancia de los
liderazgos en los barrios, definitivamente sin ustedes
muchas cosas no se hubieran podido hacer, muchas
iniciativas de Innovación social, No se habrían lograr
Que es que más allá de quejarse uno diariamente por
todo, lo que tiene que hacer es, proponer pensando en
la gente, Y Ese es nuestro principal objetivo proponer
pensando en la ciudadanía, Nosotros vamos a seguir aquí
trabajando dignificando las labores que ustedes hacen,
acompañando las iniciativas que sean posibles
acompañar, Fortaleciendo las capacidades que sean
necesarias fortalecer, estaremos aquí junto con el
concejo municipal, realizando todo el trabajo que ellos
también articulan con ustedes, para poder lograr
trabajar por la ciudad, pero definitivamente se los
digo para para terminar, aquí el equipo de la alcaldía
de Bucaramanga, del alcalde Juan Carlos Cárdenas, va a
seguir trabajando por lograr articular todos los
esfuerzos y sacar a Bucaramanga adelante, entonces
feliz día ediles.

PRESIDENTE: Muchas gracias por sus palabras doctor
Jorge Neira, nuestro secretario de desarrollo social.
Bueno, voy a darles la palabra a Los concejales y
posteriormente haremos una entrega de un diploma de
reconocimiento, a esa labor ardua que ustedes todos los
días realizan como ediles en sus comunidades. ¿Le
parece así? Bueno, entonces tiene la palabra el
concejal Robín Anderson del partido liberal.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO 20
DE 2020

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 29

de 58

FOLIO 29

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Gracias
presidente, un saludo especial nuevamente a usted a la
mesa directiva, a los ediles que hoy nos acompañan en
el día de hoy, presidente de Asomijalco y su junta
directiva, presidente de Asoediles y su junta
directiva; Saludar también a representantes de la mujer
de la secretaría de la mujer y saludar a usted
Secretario Jorge y a usted subsecretario Elibardo de
verdad y a todo el equipo de trabajo, Presidente Usted
sabe que, y ediles presidentes de junta de acción
comunal, todos los que nos acompañan el día de hoy y
los que de alguna manera, conocen el trabajo que hace
estas personas día a día, de verdad es un trabajo que
conozco porque, de alguna manera mis primeros pinos,
los empecé en una junta de acción comunal, o antes de
eso siendo un líder, sin ser miembro de una junta de
acción comunal, y es un camino que no es fácil, un
camino bastante difícil, primero que todo, es porque a
veces las mismas comunidades no son agradecidas con
estas personas que lo entregan todo, y lo entregan todo
porque se lo digo Doctor Jorge a veces tienen problemas
familiares, con sus esposas, con sus hijos, porque no
le dedican tiempo por estar pendiente de Las
comunidades, al sol y al agua; antes estos intensivo
que hoy se reconocen, Sin un peso en el bolsillo
porque, acá ustedes como administración o como
administraciones pasadas, era imposible a veces
gestionar recursos para darle a ellos, por eso hoy
nuevamente, y desde acá lo sigo haciendo, y lo seguiré
haciendo porque es un reclamo que ellos, y algún
derecho que ellos tienen, tanto los presidentes como
los ediles, y hoy es mínimo, pero gracias a Dios se
logró, que se reconocieran a ustedes señores ediles
estos, estos pequeños incentivos que como los digo, son
muy mínimos para la labor que ustedes hacen, pero por
algo empezamos cierto Chucho?, cuando estuvimos allá en
la sede de Asomijalco, Varios concejales que apoyaron
esa iniciativa, de arrancada y una vez también con el
señor alcalde, en ese momento usted doctor Jorge el
doctor John Carlos estuvieron ahí, ayuda a la doctora
Saharay, también impulsando esto y a hoy, Tiene lo
máximo que son dos UVT que permite el gobierno
nacional, en otros lados no lo hay, y como lo dice, es
potestad del ejecutivo, Hoy el señor alcalde de acuerdo
a la ley, les dio lo máximo que se puede dar por ley,
cuánto quisiéramos que también se reconociera a los
presidentes de junta de acción comunal, también
hubieran incentivos, Pero eso lo tenemos que lograr
entre todos, y tomando una vocería a través del
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gobierno nacional, del congreso, Con los representantes
a la cámaras y con los senadores, Y que además de eso
se pueda subir esa UVT para que por favor reconozcan
esto, doctor Jorge, muy importante, en estos 4 años no
se había podido celebrar el día Del comunero, del Edil
; Ojalá también, los de la junta de acción comunal,
porque ellos también hacen parte de las personas de a
pie, de los que trabajamos día a día por las
comunidades, reconocer la labor y ojalá este año
nuevamente, porque en cabeza de ustedes señor alcalde
puede que pudieron ir también nuevamente un congreso,
que por favor los tenga en cuenta, que cada vez que
hayan estas solicitudes, para que ellos se capaciten a
nivel nacional, los tengamos en cuenta y podamos
brindarle las mejores atenciones a estas personas, ya
que a veces por otros medios no los podemos hacer,
nuevamente también hacer una reclamación, Y eso es para
que usted nos ayude, el edificio donde ellos están,
donde realmente se congregan, a ese en condiciones
precarias, porque creo que dos o tres veces ya lo han
asaltado no Chucho? ya lo último se llevaron hasta la
canasta de recoger los papeles, ya no le han dejado
nada, no tienen equipos, en los baños, sé que este este
edificio pertenece a la gobernación de Santander, y que
la entregaron, el gobierno de un gobierno liberal, del
senador y gobernador Horacio Serpa, y que a hoy está en
unas condiciones lamentables, hay que hacer gestión a
ver cómo podemos llegar a la gobernación, para que
realmente les entreguen a ellos el edificio, que es en
ese momento se instauró y se hizo, para que ellos
estuvieran ahí, eso es importante para ellos, porque no
tienen dónde, regáleme dos minutos más..

PRESIDENTE: un minuto.

CONTINUA...H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. Es
importante eso y reconocer la labor que todos los días
la reconoceré, y seguiré todos los días insistiendo,
porque realmente estas personas tengan lo mínimo
necesario, para que puedan hacer gestión, son las
personas que todos los días llevan las necesidades y
hoy, Muchas de las cosas que el señor alcalde ha hecho
en Bucaramanga, ha sido porque ellos han estado acá
ayudando jalonando, y el señor alcalde ejecutando, las
necesidades de estos sectores, de verdad De antemano
agradecer todo lo que pueda hacer, para dotarlos para
prepararlos para todo lo que necesiten, las personas
que hoy nos acompañan, poner esa Secretaría de
Desarrollo Social al servicio de estas personas que son
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las que llevan las necesidades de todas las
comunidades, Muchas gracias Señor presidente, Dios los
bendiga y feliz día para cada uno de ustedes.

PRESIDENTE: Gracias a usted concejal Robín, por su
magistral exposición, tiene la palabra la concejal
Marina Arévalo por 5 minutos.

H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN. Gracias presidente,
quisiera bueno unirme a esta celebración, exaltar la
presencia de estos líderes comunales, que son
importantes para todos nosotros, el concejal Antonio y
yo hemos trabajado en los últimos años en un control
político territorial, y quiero decirles que ustedes han
sido pieza fundamental, uno de ustedes que nos han
apoyado en poder ubicar esas necesidades, que hay en el
territorio de la ciudad; esto tiene historia, más de 26
años de historia en Colombia; pero quiero decirles que
tiene historia de siglos en el mundo, el rol que cumple
alguien que articula la comunidad, con la democracia
que debe gobernar una ciudad, un país, una región y esa
es nuestra lucha, yo quiero decirles, que esa cadena,
que se produce entre la administración o el Ejecutivo
el legislativo que somos esta corporación, y ustedes es
una cadena muy importante que debe trabajar
articulada; pero también es importante saber que una
cadena se rompe por el eslabón más débil, y esa es mi
invitación señores, a que ustedes y nosotros, hagamos
un trabajo pulcro, un trabajo que garantice que se
cumplan los derechos de los ciudadanos por los cuales,
pagamos impuestos aquí no hay regalo de nadie, aquí es
un principio de la Administración pública, y es que se
pagan impuestos, para que esos impuestos de manera
limpia y transparente, como lo dijo Antanas Mockus,
hace muchos años los recursos públicos son sagrados, se
lleven a la comunidad a las poblaciones más vulnerables
y más necesitadas, y esta es mi invitación, nosotros
vivimos en un país privilegiado, hay muchos datos sobre
el privilegio que tiene Bucaramanga, perdón Colombia,
pero les voy a dejar uno, el 60% de los páramos del
mundo, le corresponden al territorio Colombiano, pero
contrario a esto, ustedes y yo debemos preguntarnos: Y
por qué el ranking de Colombia está entre los 50 países
más corruptos hacia abajo, y ocupamos el puesto 39, el
mejor puesto lo tiene Dinamarca con una calificación de
88, nadie tiene el 100, pero Latinoamérica es un
problema mundial, en los últimos 10 años no han podido
resolver ese problema, y la invitación es para ustedes,
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así como venimos a traer las necesidades de nuestra
comunidad, que son muy importantes, y que tenemos que
seguirlas trayendo, vamos a luchar contra ese flagelo,
que nos tiene fregados a todos entre otros a ustedes,
dijo nuestro líder allá en el público, Por qué no se
celebra este día todos los días? debe celebrarse todos
los días, por qué escogemos el día, el año para
celebrarlo el año que hay elecciones?, eso no me gusta
señores, tiene que ser todos los días, porque ustedes
no son una figura electoral, ustedes son una figura
comunitaria, y eso hay que aprender a respetarlo y
tenemos que luchar entre todos por eso, finalmente
quiero decirles también que quisiera, con el respeto y
el cariño que tengo por los hombres porque son parte de
nuestra vida de la sociedad, pero yo quisiera que estos
líderes estuvieran en una equidad 50% mujeres y 50%
hombres, esa es la tarea mujeres que vamos a emprender,
porque aquí lo dijo nuestra secretaria de Asoediles;
Ella hizo una lista de tareas, y al final terminó la
lista con etcétera, es que son innumerables las tareas
que las mujeres cumplimos, pero aparte de todo ese
trabajo valioso, que hacen como edilesas, el que
hacemos nosotros como concejales, Y esa es la reflexión
que quiero dejar hoy, en los hombres en consideración
al trabajo que hacemos las mujeres, hay una actividad a
la que no podemos renunciar, que es administrar nuestra
casa, y yo sé que muchas de los que están aquí antes de
llegar acá o antes de llegar a escuchar a la comunidad,
tuvieron que dejar en orden su casa, en la mayoría de
los casos, y eso es un trabajo silencioso, que merece
el reconocimiento y que merece que luchemos por la
equidad de género. Sé que nuestro anterior Secretario
de Desarrollo Social, hoy presente aquí, ha hecho una
tarea de comunicación importante con ustedes y de
respeto con ustedes, pues esa es nuestra lucha,
sigámoslo haciendo y sigamos trabajando por la
corrupción, nadie les puede pedir a ustedes favores, so
pena del dominio de poder, nadie lo ha dicho hoy lo
dijo el doctor Jorge Neira, nadie lo ha hecho y por eso
los felicito señores, Gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Marina

H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO. Presidente?

PRESIDENTE: sí concejal Barajas
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H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO. Presidente, con su
venia, es que no quería interrumpir; para registrar mi
asistencia de forma virtual le agradezco.

PRESIDENTE: se registra la asistencia Secretario del
honorable concejal Carlos Barajas de forma virtual,
Bueno yo no quiero que quede en el ambiente concejal
Marina que, estamos celebrando hoy el día del edil,
porque es año electoral, usted sabe que esta mesa
directiva, está tratando a cumplir con todo lo
reglamentario, y hay un Acuerdo municipal 005 de marzo
11 de 1998, donde se institucionaliza el Día del
Comunero, yo le estoy dando cumplimiento a este Acuerdo
municipal, porque esta mesa directiva quiere dar
acuerdo, dar cumplimiento a este Acuerdo, que
anteriormente no lo hiciera, recordemos que venimos de
dos años de pandemia, y el año inmediatamente
anterior, todavía estaba el tema de la pandemia,
entonces no quiero que quede en el ambiente, que
estamos la mesa directiva lo hizo porque es año
electoral, estamos dando cumplimiento al Acuerdo
municipal, del Día del Comunero y esta mesa directiva
es muy juiciosa concejal Marina, para cumplir estos
Acuerdos. Vamos a dar la palabra al concejal Antonio
Sanabria Partido Liga.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO. Presidente
Gracias, por el uso de la palabra; saludar a todos los
que están haciendo parte de este importante
reconocimiento, para la familia comunal, saludar al
doctor Jorge Neira, al doctor Elibardo Piñeres y
Subsecretario de Desarrollo, al doctor Miguel Mora, lo
vi por ahí, cordial saludo también, y merecido
reconocimiento para todos ustedes, que se congregan en
Asoediles en Asomijalco y en la Amac, organizaciones
que han sido, creadas por ustedes mismos, para tener
una fuerza jurídica, una naturaleza jurídica, para
poder desarrollar, esa actividad tan importante que
ustedes, vienen desarrollando durante muchos años, ese
fue el sueño de mi vida, y le dije a Dios., DIOS el día
que usted me tenga para concejal, quiero tener un
Alcalde amigo, para desde el concejo de Bucaramanga ser
ese enlace con la comunidad, con la administración
municipal, para resolver a través del control político,
las necesidades básicas insatisfechas, ese es el
sentido de un concejal de Bucaramanga, tiene tres
funciones fundamentales un concejal, para responderle a
una ciudad generar o formular proyectos de inversión,
proyectos de Acuerdo, hacer el control político y hacer
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también la representación ciudadana, Y eso es lo que
hemos venido haciendo, y lo hemos venido haciendo de
una manera transparente y una manera responsable por la
ciudad, y en nuestro control político territorial como
lo dice la concejala Marina, la liga de gobernantes
anticorrupción ha hecho presencia en las 17 comunas, y
en los corregimientos y en las veredas, escuchando las
comunidades, estando del lado del pueblo, estando del
lado de las necesidades, y haciendo ese enlace con los
secretarios del Despacho, para que las políticas
públicas cumplan, el propósito para las cuales fueron
creadas, ya conocemos cuáles son las políticas
públicas, aquí ya todo está creado, aquí lo único que
tenemos que hacer es, gestión, el Ejecutivo invirtiendo
el presupuesto público, y nosotros como Concejales
haciendo lo que nos corresponde, el control político y
lo hemos venido haciendo, y lo Seguiremos haciendo, de
una manera responsable por la ciudad ya hemos empezado
a recibir quejas de las diferentes comunidades, con
los contratos que dejó firmados Augusto Tobón, en la
secretaría de planeación, unos contratos que son
necesarios, para que los asentamientos humanos puedan,
conseguir lo que tanto anhelan los que viven allí, una
legalización justa una legalización real, una
legalización que anhelan las personas que viven en los
asentamientos humanos, aquí tengo los tres contratos el
356 el 284 el 380 y el 379, vamos a hacer lo mismo que
hicimos con los mejoramientos de vivienda, y vamos a
contarle a la ciudad cómo es que se están invirtiendo
los recursos públicos, en estos contratos de estudios,
para que los estudios detallados de amenaza Y
vulnerabilidad, estos estudios son necesarios doctor
Jorge Neira, usted le reconozco su liderazgo con usted
nunca he tenido una indelicadeza y usted tampoco
conmigo, cuando he ido allá a su despacho es a velar
por la comunidad el Elibardo Piñeres es testigo de la
gestión que yo hago por los adultos mayores por la
población vulnerable, por la población necesitada Esa
es la función de nosotros y quiero hoy exaltar y quiero
hoy reconocerle…

PRESIDENTE: un minuto Concejal

CONTINUA H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO.a los
ediles y a las edilesas, Ese trabajo que hacen desde
todos los sectores los ediles y las edilesas y los
presidentes de junta de acción comunal, son los
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representantes, los voceros de la comunidad y con todos
ellos he interactuado, en este trasegar como concejal
de Bucaramanga; y no voy a volver a ser candidato al
concejo de Bucaramanga, creo que cumplí una meta, unos
propósitos y hasta el 31 de diciembre lo haré, de la
manera como lo he venido haciendo, responsablemente por
mi ciudad, controlando la inversión pública, que los
presupuestos públicos cumplan su propósito, tengan los
alcances y que la comunidad a través del control,
porque es que a través del control también, ayudamos a
construir, Cuando la crítica es sana, se genera debate
y cuando hay debate, se encuentran soluciones a los
problemas, nuevamente un saludo especial para todos y
que tengan un resto de día muy feliz. Muchas gracias
presidente.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal Antonio Sanabria
tiene la palabra el honorable concejal Wilson Ramírez.

H.C. WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: gracias señor presidente,
saludar muy atentamente a la Administración Municipal a
doctor Jorge Neira Secretario de Desarrollo Social a
Elibardo Piñeres, quién es nuestro Subsecretario de
Desarrollo Socia, saludar muy especialmente a todos los
ediles del municipio Bucaramanga, decirles que al igual
que nosotros…

PRESIDENTE: señores, concejal Nelson por favor El
concejal Ramírez está haciendo una magistral
intervención, Y usted está interrumpiéndolo le pido por
favor pongamos atención.

CONTINUA…..H.C. WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ. Gracias señor
presidente, Decía que nuestros ediles al igual que
nosotros fueron elegidos por voto popular, por el
pueblo por sus comunidades, y las cuales representan en
cada uno de los sectores de las comunas y los
corregimientos del municipio Bucaramanga, eso no se lo
regalaron en una rifa, fue trabajado con votos elegidos
por el pueblo, para que lo representemos en cada uno de
los sectores importantes de la ciudad Bucaramanga,
Ustedes valen, valen muchisísimo, su trabajo es
importante para la administración, para la ciudad, y
para cada uno de los que fueron elegidos en cada uno de
los sectores de la ciudad Bucaramanga, saludar muy
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especialmente a los ediles que salieron en nuestro
partido cambio radical, que han hecho un trabajo
importante en cada uno de los sectores Veredales, y en
la ciudad de Bucaramanga, Gracias compañeros de cambio
radical, que trabajan por la ciudad, y efectivamente
señor presidente, aquí he escuchado a cada uno de
ellos, al señor presidente de Asomijalco, al señor
presidente de Asoediles a cada una de las secretarias
que tienen en cada uno de los sectores de estas
importantes secretarías, decirles que la administración
municipal de Juan Carlos Cárdenas, con su Secretario de
desarrollo, con sus Subsecretario ha venido trabajando
y colocando la cara, y poniéndole todo lo que se
requiere, para cada uno de ustedes funcione, puede ser
que no hayamos llegado a la totalidad, pero yo invito
hoy desde el concejo de Bucaramanga, para que en el
presupuesto del año entrante, se revise los honorarios
de los ediles, y podamos entregarles a los que se
elijan nuevamente, y a los que vengan, una mejor
remuneración, para cada uno del trabajo que ellos
hacen, en la quinta ciudad de Colombia que es
Bucaramanga, creo que nuestros ediles, por algo había
que empezar, Pero vamos a mejorar para el año entrante,
que esos honorarios que tengan sean mejorados señor
presidente, y desde acá desde este concejo vamos a
llevar esa alternativa, al Señor alcalde y a su cuerpo
directivo, para que en el presupuesto del año entrante,
mejore las condiciones de cada uno de ellos, y miren lo
felicito a ustedes por el trabajo que hacen con el tema
de los presupuestos participativos; que bueno que
nuestros ediles toman decisiones en cada una de sus
comunas, Y sus corregimientos, para que llegue el
progreso, para que las necesidades insatisfechas que
tienen en cada uno de los sectores, se pueden realizar
con Los presupuestos participativos que tienen en cada
uno de ellos, los felicito, porque sé el trabajo que
han venido haciendo, Con los presupuestos
participativos, queridos ediles, y para terminar señor
presidente decirles que vamos a que se le doten cada
una de sus oficinas, en cada una de las asociaciones,
eso también tiene que quedar en el presupuesto del año
entrante, presidentes y necesitamos que hagamos la
socialización del presupuesto con ellos, para que se
mejoren las condiciones la calidad de vida de cada uno
de ellos, a mí no más me queda decirle a nuestras
edilesas, que las felicitamos este el mes de la mujer,
ustedes como decía alguien aquí que los antecedió, en
el uso de la palabra, deben participar más en estos
cargos de elección y no solo el 50% de los ediles, el
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50% del concejo que también sea de persona damas, que
lleguen al concejo de la ciudad Bucaramanga, señor
presidente por el uso de la palabra, Muchas gracias y
aquí Seguiremos trabajando en el consejo de la ciudad,
muy amable.

PRESIDENTE: Gracias, Gracias concejal Wilson Ramírez
por sus palabras, creo que usted no se va a lanzar, no
no se va a lanzar; no perdamos esa euforia, no perdamos
la Euforia, tiene la palabra el concejal Castañeda para
no perder esa euforia.

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA Presidente Muchas
gracias muy querido presidente, yo quiero lo primero
darle gracias a Dios, darle gracias a Dios presidente
por este hermoso día, que se organiza gracias a la
disposición y la voluntad del presidente Javier Ayala y
de esta mesa directiva de la cual, con orgullo hago
parte como vicepresidente, saludar al doctor Neira
secretario de desarrollo social, saludar a todas las
mujeres que pertenecen a ese grupo importante de
ediles, de comunas y corregimiento, Dios las bendiga
mujeres ustedes son el ser maravilloso que Dios nos ha
dejado, a todos los Caballeros que forman parte de este
gran equipo, Qué bonito poder llegar señor presidente,
a esta corporación a reconocer, un gremio de la
sociedad tan importante, yo debo decirles que fui
presidente de junta de acción comunal, en el municipio
de Piedecuesta, fue vicepresidente de la asociación de
juntas comunales de Piedecuesta, y he vivido de cerca
de ese trabajo que ustedes cumplen, y que merece ser
reconocido, como lo ha hecho el gobierno de Juan Carlos
Cárdenas, y me enorgullece, honorables concejales,
señor presidente, Ediles y edilas que hoy están aquí,
que fui coautor, coautor del proyecto 067, que le
permitió a este gobierno entregar horarios a ustedes, y
lo haremos siempre con toda la decisión, cuando escucho
hablar de honorarios para este importante sector de la
sociedad, concejal Leonardo Mancilla, debo decirle a
Colombia que nosotros no estamos de acuerdo, con las
decisiones del presidente Gustavo Petro, de venir a
premiar los vándalos a los delincuentes con un salario,
por cuenta de los impuestos que pagamos los
Colombianos, La plata de los ciudadanos la plata que
pagamos los colombianos, de impuestos señor presidente
Petro, es para la gente honorable, es para la gente
decente, es para la gente que contribuye en la
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construcción de un mejor país, como las edilas y ediles
de Bucaramanga, que trabajan intensamente por una mejor
ciudad.

Mire quiero decirle señor ciudadano que comparto
totalmente. ¿Cómo se llama? Don Humberto, que bueno que
el gobierno y este concejo le soliciten al presidente
Petro, que en vez de darle recursos a los delincuentes,
le paguemos honorarios también a todos los presidentes
de junta de acción comunal, que trabajan por este
país., 117 si no estoy mal doctor Neira, deberíamos de
tener 140 ediles en Bucaramanga en comunas y
corregimientos, para una, pero más que merecido, más
que merecido y yo comparto con usted unas de sus
apreciaciones, tenemos tanta critica, dejemos de
estarnos quejando tanto, y empecemos a trabajar entre
todos, por una mejor ciudad, por una Bucaramanga
grande, Porque Dios nos ha regalado esta tierra y esta
tierra la tenemos que defender, No más críticas y
comentarios destructivos, vamos a unirnos, para que
Bucaramanga tenga Una mejor calidad de vida, pero eso
lo tenemos que hacer entre todos y en la pirámide, ese
tejido social, ustedes edilas y ediles, son el
principal motor para llegar a los sectores, para llegar
a los ciudadanos, y poder responder a tanta necesidades
con soluciones, no destruyendo, con soluciones, para
que tengamos mejores comunidades aquí en nuestra tierra
de Bucaramanga.

Presidente, yo creo que, este año el 29 de octubre, que
serán las elecciones territoriales, los ciudadanos
deben tener un mensaje y ustedes, líderes, líderes de
esta ciudad, deben traer un mensaje a esas comunidades
y es que tenemos que, elegir a quienes construyen,
tenemos que elegir a quienes contribuyen, con
soluciones para una sociedad, no más populismo, no más
destrucción, no más generación de odio, no más
polarización, necesitamos que los Colombianos, nos
volquemos en las urnas a derrotar el populismo y a
derrotar a quienes nos quieren acabar la nación,
Ustedes ediles y edilas, son importantes en ese
proyecto, para que el 29 de octubre gane Colombia y
pierda el comunismo. Muchas gracias.

PRESIDENTE: bueno vamos a continuar con la euforia de
esos buenos discursos, tienen la palabra el honorable
concejal Leonardo Mancilla.
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H.C. LEONARDO MANCILLA: Muchas gracias presidente,
pues después de escuchar a mis dos compañeros, yo creo
que no habrá quien llegue a ese nivel, con ese tono de
voz que yo manejan, trataré de hacerlo posible, primero
saludarlos de nuevo a todos, Un gusto tenerlos acá en
el concejo de la ciudad, qué bien presidente que usted
está haciendo cumplir este Acuerdo, lo felicito saludar
a mi amigo el secretario de desarrollo social, doctor
Jorge por supuesto felicitar a un líder, que llegó de
su Subsecretario, también mi gran amigo Piñeres, un
gran una gran persona un gran líder, y sé que ese
puesto no le va a quedar grande, y va a sacar, va
ayudar a todas estas personas que están acá sentadas,
yo empiezo a decirles por qué Y cómo llegué yo al
concejo de Bucaramanga; mi madre fue presidenta de
junta de acción comunal del barrio Los Canelos, tengo
un tío que fue dos veces edil de la comuna 8, y gracias
a ese trabajo social y comunitario hoy yo estoy sentado
acá, Porque sembraron un trabajo por la comunidad y yo
lo recogí, y creo que no lo estoy haciendo mal, lo que
pasa es que cuando uno llega a estos espacios de poder,
se pega una estrellada porque cree uno llega a querer
hacer todo, y si no hay voluntad política del
mandatario, que es el alcalde es difícil poder a veces
trabajar, a mí me dolió cuando el gobierno anterior,
Los trató mal de limosneros, los trató de ladrones y no
los dejaban ni entrar y hasta putas.. y tiene toda la
razón y no, y ustedes tienen que mirar Porque hoy todos
Hablamos bonito, y les prometemos y le decimos, Oiga
Ojalá suban y miren, pero miren quién Los trató mal y
así lo van a volver a tratar, No se dejen engañar
porque ya los engañaron una vez, y mire como lo
recibieron Y cómo le cerraron las puertas.

Yo escuchaba ahorita que esto no hay que dar las
gracias, pero por supuesto que hay que dar las gracias
a los mandatarios de turno, cuando no hay voluntad
política no se hace nada, y Juan Carlos Cárdenas tuvo
la voluntad política, de apoyarlos de tenerles hoy unos
honorarios, que esos horarios que no les alcanza para
mucho sino para los buses y la fotocopias, que ustedes
se la pasan haciendo gestión acá en este gobierno, es
muy poquito y me uno a las palabras del concejal Wilson
Ramírez, Ojalá le podamos ayudar con más, pero tampoco
podemos caer en el populismo, decirle que se puede así
como así, porque también es un proyecto es perdón, es
una ley que ya tiene estipulado unos recursos, y
nosotros decirle que el otro año se lo vamos a subir y
no suben, Y ustedes Pues bien nos dicen Oiga no
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cumplieron, no hay que estudiarlos de acuerdo a la ley,
mi total respeto para ustedes mi admiración conozco su
trabajo, tengo amigos presidentes de junta y ediles y
sé cómo les toca, sigan haciendo ese trabajo por su
ciudad por sus comunidades por sus comunas nosotros acá
también hacemos nuestro trabajo para sacar la ciudad
adelante, No se dejen comer cuento, mil bendiciones,
sigan haciendo ese trabajo. Muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: bueno, después de esos tres discursos tan
eufóricos, de realmente concejal Leonardo, nos deja
usted perplejos a todos, vamos a dar la palabra al
concejal Tito Rangel. Tito.
Bueno pues, vamos a dar la palabra al Concejal Nelson
Mantilla y posteriormente al Concejal Tito.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO. gracias excelentísimo
Presidente no cambie, bueno saludarlos a todos Buenos
días, hoy en esta conmemoración de los ediles, hay que
hacer una, como un Génesis y un recuerdo chucho, chucho
que presidente 7 periodos, como edil y muchos
compañeros doraré personas que hombres y mujeres que es
una labor de vocación de esfuerzo y de servicio Chucho
no me deja mentir cuando estuvimos en Asomijalco hace
años que pudimos estar de representando también la
presidencia el sueño era ese tener unos recursos y unos
honorarios y en los congresos nacionales todos los
ediles del país luchaban por ese sueño resulta que
quedó en la ley que queda casi que esa voluntad de los
alcaldes y mandatario de turno la asignación de los
recursos y es una realidad Así quedó entonces de mi
parte también como ex edil, es un reconocimiento
también a la voluntad política, Administrativa del
alcalde Juan Carlos Cárdenas y fue una de las primeras
ciudades del país que le dio trámite y celeridad para
que esto fuese un beneficio para los ediles y edilesas
del municipio sin embargo hay un tema que no deben
sacar de análisis los ediles y edilesas y a nivel El
Nacional Es que la ley 136 del 94 fue modificada
parcialmente no Chucho y los compañeros que están
ahorita en la mesa directiva con la ley 617 de 2000
aquí llega otra lucha a nivel nacional porque si
estamos en el gobierno del cambio y en el gobierno
donde se le han dado tantas y se le van a dar
beneficios a poblaciones cuan más no dárselas a los
ediles también de Colombia porque es que los ediles no
pueden trabajar en los municipios, los ediles están
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prácticamente marginados a tener tienen familia tiene
que llevar la dignidad sus casas tiene que trabajar
gratis y tiene la misma sin habilidades de un concejal
de un diputado o sea eso no es justo no es justo porque
no son ordenadores de gasto reciben algo tan mínimo que
no debe llevarse a esa magnitud y quién no debe seguir
en esa lucha desde el gobierno nacional la voluntad del
presidente Gustavo Petro y el congreso de la República
o sea es una lucha que se debe seguir los ediles deben
tener derecho a trabajar en los municipios que
representan eso, es dignidad así como pueden los
presidentes de junta comunal Entonces ese era el
mensaje acá es seguir dignificando la labor hay un
compañero del Maíz que me envía un mensaje, el edil de
la comuna 1 Ezequiel Pabón Secretario el tema de que la
ley marca las herramientas para poder ejercer la
función y la misión entonces hay muchos predios del
municipio entonces hay que buscar esa facilidad para
que los ediles tengan su propio predio y que sea el
municipio aparte las herramientas y segundo dice que él
era el municipio debe adjudicarlos o sea es seguir
dignificando este proceso desde hace años está en un
comodato en un predio de la gobernación pero se
necesita ya y se puede de que le demos la dignidad que
se merecen y que el municipio aquí con el concejo de
Bucaramanga también se baje la iniciativa si le hemos
dado para el concejo del Concejo la rama judicial,
hemos estado predios, también podemos darle predios a
los ediles de Bucaramanga. Muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted Concejal a usted concejal Nelson
mantilla, Gracias por bajarle el tono a la polémica de
los discursos, Tiene el concejal Tito Rangel la palabra
por 5 minutos.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. Presidente muchas
gracias, buenas tardes, saludar buenos días Todavía,
saludar a todo el equipo de la Secretaría de
Desarrollo, secretario Jorge, subsecretario Elibardo
Bienvenidos, a todo el equipo de ediles, de la ciudad
de Bucaramanga, especial quiero saludar a nuestros
ediles del partido Colombia justa, Elodia, Freddy,
Isidora, Yahir agradecerle por su trabajo, y en nombre
de ellos también a todo el equipo de ediles, de la
ciudad de Bucaramanga, Dios los bendiga, Gracias por su
esfuerzo, siempre que vamos por los barrios escuchamos
a la comunidad, expresar gratitud al recibir su
gestión, al recibir la visita quiero manifestarle
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secretario Jorge, en esta gestión de la Secretaría de
Desarrollo y escuché sus palabras, que ha habido una
conexión, muy interesante, profunda respetuosa con los
ediles, secretario no permita que eso se rompa., Los
ediles representan la voz de la comunidad, los ediles
representan la necesidad cercana, de cada uno de los
barrios y las comunas de Bucaramanga, y es importante
este mensaje que hoy se envía de conexión y de puertas
abiertas, la petición que quiero hacer como concejales,
nunca se cierren las puertas de la Secretaría de
Desarrollo Social, para los ediles de la ciudad de
Bucaramanga, porque ellos merecen estar ahí tener
acceso ser escuchados, pero también ser portadores,
secretario una, una pregunta y una petición importante,
los espacios donde sesionan los ediles, muchos de esos
espacios he recibido la noticia, he recibió la queja
con incomodidad De hecho no hay, Ojalá este consejo
fuera mucho más espacioso, Secretario, Presidente y
permitiéramos que los ediles, Ojalá la agenda alcanzara
pero es imposible, secretario Sería muy bueno que este
año se dejara un proyecto serio, planteado para que los
ediles de Bucaramanga tengan un lugar Digno, y
Comencemos con las comunas que están haciendo el
trabajo bien juicioso y que a ellos se les dé esa
prioridad, y empecemos a planificar lugares para que
los ediles sesionen, un lugar digno un lugar que valga
la pena, un lugar un lugar secretario, donde los ediles
puedan recibir la comunidad, y la comunidad pueda
escuchar sus sesiones, 80 sesiones están haciendo en el
año, más 20 extraordinarias 80 ordinarias, esas
sesiones deben ser acompañadas de la comunidad, y que
los barrios conozcan toda la gestión que está haciendo,
y ahí lleguen las peticiones también por eso un
espacio, secretario para los ediles es muy importante y
vamos a estar velando en esa función.
Gracias ediles, ánimo, porque viene más por hacer. Dios
los bendiga.

PRESIDENTE: Gracias a usted concejal Tito por el uso
del tiempo; tiene la palabra por 5 minutos El honorable
concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez.

H.C. JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ. Gracias
presidente, un saludo especial para la mesa directiva
ediles, a todos y a cada uno de ustedes, yo quiero
tomarme unos minutos de manera puntual, para exponer,
primero una preocupación que me trae hoy sobre este
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recinto; de lo cual se hace necesario poner en
conocimiento de las autoridades, y es que este gobierno
se dio una pela importante y se atribuyó un triunfo,
que así como somos críticos de las acciones con las que
no comulgamos, aplaudimos las que hacen de manera
oportuna, y creo que hay que honrar, lo que logró esta
administración en dignificar la vida de los ediles,
porque el tema de tener un reconocimiento salarial
corresponde a la dignidad de ellos, Pero el tema que me
trae hoy sobre la mesa, es la preocupación por la
seguridad de muchos de los ediles, Por qué?, Porque la
vida de ellos está en riesgo y quién los está
protegiendo?, muchos de ellos no se atreven a denunciar
o últimamente no lo han hecho, por miedo a las bandas
de microtráfico que se están apoderando de los
sectores; Y ser líder hoy en una comuna como las que
muchos de ustedes representan, se hace complejo porque,
ese papel de ser héroe y pelear contra la justicia, se
hace interesante en las películas de Marvel, pero la
mayoría de ediles tienen hijos, son mamás, son papás y
quién responde por la seguridad de ellos?, cómo
asumimos una denuncia si nadie los blinda, los protege,
Bucaramanga tiene un retroceso en temas de seguridad, Y
hoy ser líder en esta ciudad es difícil, conozco a
varios de ustedes porque he conversado y me dicen Jaime
Andrés, Mira esta denuncia de este barrio, Pero por
favor no digas que yo lo dije, porque voy a tener
problemas con la policía, voy a tener problemas con los
vándalos, o voy a tener problemas con los delincuentes,
entonces se ha vuelto un hecho o la labor del edil se
ha vuelto, o se ha reducido un tema de llevar obras, y
labor social Pero ponerle orden a la región, parece que
no lo pudiésemos hacer, porque hablar duro o pedir
orden, o pedir autoridad, es irse en contra dela
delincuencia y de las bandas de microtráfico, yo
admiro, a los ediles que se han atrevido a denunciar Y
en especial y en esos sectores donde bandas criminales,
han dicho que yo son los dueños de la seguridad del
territorio, y Oro por la seguridad de ellos, porque es
que no se están enfrentando a unos chicos armados que
venden bazuco, se están enfrentando estructuras
criminales de orden internacional, que se están
apoderando de regiones, quién protege a las familias de
los ediles, quién les garantiza a ellos una seguridad,
Cuando se atreven a denunciar, cuando exponen
públicamente en sus redes sociales, lo que está pasando
en la región, cuando exponen a los jíbaros, o exponen a
los muchachos, que se dedican a delinquir el anhelo de
todo líder, es que su comunidad esté libre de droga,
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esté libre delincuencia, y esté libre de basuras, pero
hoy denunciar las basuras, hoy denunciar Las Ollas hoy
denunciar a los jíbaros, pone en riesgo no solamente al
edil sino a las personas alrededor de ella, yo quiero
pedirle secretario que así como lograron algo
significativo, y es dignificarlos con un presupuesto
para que ellos puedan hacer una labor, también
garanticemos la seguridad de ellos y de sus familias,
sobre todo en los sectores donde la presencia de bandas
criminales es evidente, Porque de nada vale darse una
pelea por la comunidad, cuando la policía o las
autoridades dejan solo al líder dentro de esa batalla,
al final la labor de edil la labor de concejal, la
labor de alcalde pasa, pero los hechos que logremos en
las comunidades trascienden de generación en
generación, señores honro la labor que está haciendo,
le pido a Dios que los proteja, y si podemos hacer algo
por garantizarle la protección a ustedes y a su
familia, estamos para acompañarlos. Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted concejal Jaime Andrés Beltrán, por
su intervención tiene la palabra por 5 minutos la
honorable concejal Silvia Moreno.

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: gracias señor
presidente por el uso de la palabra, bueno primero que
todo, pues saludarlos a todos ustedes, a mis compañeros
muy buenos días y la mesa directiva, un saludo
especial,
Impulsarlos a ustedes señores ediles a seguir
trabajando por la ciudad pero antes una observación, y
es que es una observación pues, a los comentarios que
todos hicieron acá y es que dar las gracias a quién? si
es que se está cumpliendo con algo que ordena la ley,
es un cumplimiento de ley, el Proyecto de Acuerdo con
respecto a los honorarios es algo que ordena la ley, y
así debe ser, entonces mencionar que acá, ninguno puede
decirle voy a darle las gracias al cajero porque me
está dando la plata que yo misma he ahorrado, y eso es
lo que han hecho ustedes, acá con respecto a la ciudad
es una plata que ustedes han ahorrado Y ustedes valen
mucho, acá lo hemos dicho, valen porque ayudan a hacer
ciudad y si bien es cierto la liga gobernantes
anticorrupción no tiene ediles, trabajamos muy de la
mano con ellos; entonces este es mi comentario para el
día de hoy señor presidente por el uso de la palabra,
Muchas gracias.
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PRESIDENTE: a usted concejal Silvia Moreno Partido
liga, tiene la palabra el honorable concejal Luis
Eduardo Ávila Castelblanco por 5 minutos.

H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: que bien
presidente, muchas gracias por el uso de la palabra, un
cordial saludo para usted para los honorables
concejales, doctor Jorge Neira también, Bienvenido a la
corporación y a ustedes las edilesas y los ediles
bienvenidos al concejo, enhorabuena hoy conmemorar el
Día Comunero, a la labor que ustedes vienen realizando
día a día, es importante de, de que tengamos claro
también una situación, yo aplaudo la labor que realizan
los ediles y la edilesas, pero también porque ellos
luchan por una comunidad; nosotros los concejales
apoyamos y aportamos, al apoyo en todas las comunidades
también, y en todas las comunas, por eso es que a veces
uno ve como ese tira y empuje, lo que yo hice y No lo
hice usted, lo hice fui yo no sé qué, simplemente es
recordar de que todos nosotros Tenemos una función, y
es cada uno de los ciudadanos que dio su apoyo y su
confianza, para que nosotros estemos en los cargos que
estamos, y si el trabajamos en equipo si dejamos de
pronto de pensar de que yo veo beneficiarme, por lo que
hago o lo que quiero sino trabajando en equipo,
nuestras comunidades y en líneas generales la sumatoria
de todo, es que Bucaramanga va a estar bien, apoyo
mucho la gestión que ustedes realizan y pueden contar
conmigo, en las situaciones que necesiten que los
apoyemos, también nosotros tenemos también como ustedes
contacto directo, con la secretarías con los
funcionarios y todo, y si uno une esfuerzos, las
comunidades se van a beneficiar, y Bucaramanga se va
beneficiar, como hablaban mis antecesores Considero que
el dinero que ustedes reciben por sus pagos, pues no es
el que uno buscaría obtener, Pero bueno eso ya viene de
ley, es un proceso y ténganlo por seguro que si podemos
hacer algo desde el concejo Bucaramanga, lo haremos
como estuve primer día de la reunión, para buscar el
tema de que se pagaran sus sueldos, adicional si le
pido al doctor si le pido al doctor Jorge Neira, acá un
edil que me está escribiendo, no le voy, no voy a dar
el nombre de él para que sea todo ético es, me pide la
colaboración de que los pagos se hagan pronto, que no
se demoren los pagos de ustedes, porque cuando sesionan
que se demoran en sesiones o algo así se le están
demorando los pagos es simplemente agilizar ese
proceso y no más, Ediles y edilesas, Luis Ávila no es
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un competidor de ustedes, yo los apoyo y le género y
aportes también, para que logremos hacer las diferentes
obras en lo que nosotros podamos acompañar para la
comunidad, cuenten conmigo conmemoro el día de ustedes,
y estamos trabajando por Bucaramanga, gracias.

PRESIDENTE. A usted concejal Luis Ávila, tiene la
palabra por 5 minutos el concejal Carlos Parra.

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias presidente,
Bueno yo quiero aprovechar la oportunidad, quiero
aprovechar la oportunidad de tener aquí a, tantos
ediles reunidos para poner tres puntos Pues, que yo
creo que vale la pena que digamos en los que hay causa
compartida, el primero, lo mencionaba la señora, en
Bucaramanga nosotros no tenemos empresa pública y
alcantarillado, por una razón porque el concejo de
1970, decidió entregarle las redes a la CDMB y luego al
EMPAS, Y ustedes señores están en barrios donde las
personas están pagando, mucho más que en otras partes
del país muchísimo más, pero lo más grave Es que en
Bucaramanga tratamos el agua, en menor proporción que
en cualquier parte del país, y lo impresionante es que
le estamos devolviendo a las cuencas hídricas, el agua
picha, en una proporción abundante pero a una sí
estamos pagando, y ustedes en muchos barrios, incluso
ustedes mismos sus padres, construyeron esas redes que
le entregaron al Empas, por ejemplo el caso por
enviaron en Ezequiel Pavón de la comuna 14 las redes de
alcantarillada de la comuna 14, las construyó la gente
con sus manos, y el Empas se las cogió, y aquí señores
ediles ustedes también tienen una vocería, nosotros
pusimos una acción popular, porque no tiene ningún
sentido que una empresa de servicios públicos, se haga
dueña del alcantarillado de una ciudad y le pueda
cobrar, esa empresa debería ser una empresa pública de
los Bumangueses, y para hacer una empresa pública de
los Bumangueses, don Ezequiel, hay que recuperar esas
redes, porque nosotros no podemos seguir con las redes
de alcantarilla en manos de un tercero, yo les pido y
quiero poner en su conocimiento esa acción popular,
para que ustedes apoyen ojalá, porque recuperar esa
redes es vital para el futuro de esta ciudad.

En segundo lugar, el segundo tema que quiero ponerles,
es, sobre los estudios de amenaza vulnerabilidad y
riesgo, y hacerles una alerta, desde mi trabajo acá con
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el concejo, con varios concejales, hemos revisado que
hay un incumplimiento tajante en muchos estudios,
muchos estudios que quedaron ser entregados el año
pasado, no han sido entregados, no han sido
socializados y eso es grave e importante, Yo entiendo
que ustedes tienen que lograr cosas de la mano de la
Administración, se entiende, pero también en algún
momento hay que levantar la voz con algunas cosas que
no están funcionando bien, y los estudios de amenaza
vulnerabilidad y riesgo, en muchas comunas, no están
funcionando bien y es el caso por ejemplo también de la
comuna 14, en dónde quedaron en diciembre de ser
entregados; ¿los han entregado?, ¡no!, entonces hay que
estar pilas con eso y hay que hacerle seguimiento.

Y lo tercero que quiero explicar acá, que es algo
nuevo, pero que también quisiera ponerlo en
conocimiento de todos ustedes, es que en todas las
comunas, en todos los predios el municipio de
Bucaramanga, cobró más de lo que debía en impuesto
Predial; muchos de ustedes me han dicho, por qué llegó
más caro el recibo de impuesto Predial este año?, y
nosotros nos pusimos a estudiar porque llegó más caro,
y resulta que había una suspensión del tribunal
administrativo de Santander, que obligaba a cobrar dos
puntos de sobretasa ambiental, pero esa suspensión fue
levantada el 19 de diciembre, por el concejo de estado,
pero a pesar de eso, el primero de enero, la
administración hizo la liquidación de los recibos,
desconociendo la decisión del tribunal que el
secretario de Hacienda conocía de antemano; en
consecuencia los ciudadanos le cobraron mucho más de lo
que le tenían que cobrar y lo peor, después del 20 de
enero cuando la decisión quedó en firme, la
administración guardó silencio y no le contó a nadie
que esa decisión del concejo estaba había cambiado lo
que se tenía que cobrar de sobre tasa ambiental; en
consecuencia señores, lo que le cobraron de más a la
gente es injusto, porque no tiene un respaldo legal y
si no tiene un respaldo legal, pues no tiene por qué
pagarse, pero la administración guardó silencio y yo
entiendo señores que ustedes les corresponde lograr
cosas de la mano de la Administración; pero también hay
veces que hay que levantar la voz de protesta y mucho,
incluso muchos de ustedes compañeros concejales que
tienen un predio, les cobraron de más, a muchos de
ustedes que tienen y han logrado por tener casa propia,
les cobraron de más; entonces esta es una causa que



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO 20
DE 2020

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 48

de 58

FOLIO 48

tiene que unir a Bucaramanga, en torno a algo muy
básico, que es la justicia tributaria.

Yo no estoy diciendo que no le cobren impuestos a la
gente, pero sí que no le cobren un peso de más, porque
los impuestos tienen que ser justos; si esta causa
quiero compartirla con todos ustedes porque tenemos que
lograr que a la gente no le cobren más de lo que es,
pero también que a la gente que le cobraron más de lo
que era, le devuelvan su dinero y eso quiero
compartirlo con ustedes y ojalá podamos compartir esta
causa. Muchas gracias presidente

PRESIDENTE: a usted concejal Carlos Parra por su
intervención tiene la palabra por 5 minutos. Francisco
Javier González Gamboa, jefe máximo del partido
liberal.

H.C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: gracias
presidente, Bueno yo, yo quiero unirme a la
felicitación que ya hicieron varios de los compañeros
concejales, casi todos en las intervenciones, a los
representantes naturales que tenemos, en cada uno de
los barrios y de las comunas de nuestra ciudad;
decirles que ojalá esta administración que, desde mi
punto de vista ha dado ejemplo, le siga dando la
participación a los ediles, y esto tenemos que decirlo
acá claramente, yo siento que esta ha sido una
administración, que ha tenido una relación directa con
los ediles y con los presidentes de junta, donde se les
ha tenido en cuenta a muchos de ellos, pero también
hago un llamado, claramente a la administración
municipal, y especialmente pues a la secretaría
Desarrollo que, hoy está acá, la secretaría
Infraestructura, la Secretaría del Interior, para que
muchos de los temas que ellos, desde sus sectores,
manejan; digamos tengan una mayor veeduría, tengan un
mayor control, especialmente hoy, muchos de los
concejales que estamos acá, estamos viendo cómo se
están construyendo muchas obras, muchos parques, cómo
se está haciendo mantenimiento a la malla Vial;
entonces qué importante, la labor de ustedes en cada
uno de los sectores, para que podamos hacer esa
veeduría, para que podamos garantizar que esos recursos
se inviertan de la mejor manera en beneficio de sus
comunidades, en beneficio de los niños, en beneficio
claramente de los adultos mayores, que en muchas
ocasiones, pues son los que visitan más constantemente
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estas infraestructuras urbanas, que esperamos reitero
pues sean en beneficio para todos, desde luego a la
secretaría de Desarrollo y como lo decíamos en algún
momento en reunión con los ediles, cuando empezamos a
trabajar en el proyecto acuerdo, que permite que hoy
ellos tengan ingresos, que me parece que claramente, no
lo tienen que agradecer, desde luego eso hace parte
nuestra función, pero yo sí tengo que reconocer que sí
hubo voluntad política, de los concejales de la ciudad
y del alcalde; buscar los recursos, porque hoy muchas
ciudades del país, a pesar de que esto es de ley, no lo
no pagan por los recursos y eso hay que decirlo
claramente, entonces yo siento hoy doctor Jorge que, a
ellos hay que ayudarles fuerte con la capacitación, con
las actividades, que no se sientan solos en muchas de
las representaciones, que ellos hacen en la ciudad y
fuera de la ciudad por Bucaramanga, entonces que
miremos cómo se les tiene en cuenta.

Y para terminar, simplemente reconocer en los ediles,
hoy en este mes de la mujer, que se le estuviera en
cuenta y que se les tenga en cuenta a las mujeres, como
hoy muchas de ellas que, son representantes, que son
ediles y que también lo representan como en este día
acá de la mejor manera, Felicitaciones a todos y que
Dios les bendiga.

PRESIDENTE: Gracias concejal Francisco Javier González
Gamboa, por su magistral intervención; tiene la palabra
el concejal Jorge Rangel, y posteriormente el concejal
Cristian Reyes Sierra, tiene la palabra concejal Jorge.

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Muchas gracias
presidente; primero manifestarle de nuevo la
felicitación a los ediles y edilesas, presidentes de
junta, estaba un poco ausente hoy en la oficina, es
porque estamos planeando algo precisamente con
Desarrollo Social; niños y niñas que ustedes tengan en
sus barrios y que tengan algún emprendimiento; no los
papás, los niños, entonces queremos que usted, que nos
den esa información, para junto a desarrollo social en
el mes del niño, es el que viene, poderle dar como esa
muestra a la ciudadanía y a través de diferentes
propuestas, que estamos trabajando con desarrollo
social, y las chicas que lideran esto, que le envío un
saludo especial a Paula, emprendekids se llama el
proyecto, podamos visibilizar esos emprendimientos y
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obviamente fortalecer desde esta etapa de la infancia y
la niñez; lo importante que es emprender y que ojalá,
ojalá tengamos ejemplos en un futuro un año y que
ustedes como ediles y presidentes de junta también
hagan esa gestión; y queden muy bien en sus respectivas
zonas, lo digo es porque muchas veces, alcaldía,
nosotros como concejo, sea personal o como concejo como
entidad, armamos una feria institucional o una idea, y
muchas veces la gente no se escribe, y para que eso sea
exitoso, tenemos que tener el apoyo en ustedes que
manejan todas las bases de la ciudadanía; Y quién tiene
un contacto más real que muchos de nosotros, en cada
barrio de la ciudad pues quería invitarlos a eso.

Segundo, doctor Neira quería que me ayudara en un tema
que no le corresponde a usted, pero usted es un
doliente, quién me ayuda en todo, que me manifiestan Y
compañeros para que lo sepan, que el tema de los pagos
ha sido muy demorado, me dicen que más o menos tardan
20 días en cancelarle los pagos de, Acá hay algunos que
están diciendo que es verdad, y eso hay que pues hay
que arreglar urgentemente, porque no solamente son los
honorarios sino me dicen que el pago de la seguridad
social, y eso obviamente genera una cadena de
problemas, presidente usted que estuvo y el Chumi y los
demás compañeros que fuimos coautores, de pagarle los
honorarios a los ediles y demás, pues es una petición
que también hago como coautor, de que le pongamos a
ellos una lupa Yo creo el presidente que simplemente
con una carta de ustedes, como mesa directiva
diciéndole a lo que me están diciendo hoy, en la
conmemoración comunera del Día de los ediles que por
favor agilice eso con el secretario de Hacienda el
doctor Henderson, y con eso sumarle a las
intervenciones de cada uno de mis concejales
compañeros, también lo que dijo el concejal Tito, Me
pareció muy importante lo de Jaime, y uno lo que dijo
Jaime y siempre lo he dicho cuando me manifiesta
presidentes de junta y ediles, lo que más le reconozco
es la lucha que hacen de frente con el tema del
microtráfico, Sí porque ustedes viven en el barrio,
tienen al Jíbaro al lado, y sin importar eso de frente
contra esas bandas criminales, y muchas veces, por no
decir que el 99%, ustedes quedan solos en el tema de
protección, y a pesar de eso, porque son un motivos que
los mueve, los llena, lo hacen por ese servicio y por
eso lo reconozco, así mismo … mujer, porque el alma
animalista es la mujer, a todas esas edilesas, Olguita,
presidentes de junta y demás, le dan una lucha
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incansable por los animales, que mejor dicho que yo
conozco que ustedes quedan solas, no solamente en el
tema de esterilización, de adopción, de recolección de
recursos para los animales, de rescate, sino que muchas
veces, por defender los animales, se ganan enemigos en
el barrio, y muchas veces peores con esas bandas
criminales que venden drogas, por eso hoy, también las
destaco y los destaco porque también hay hombres, pero
vuelvo y repito el alma animalista son las mujeres.

Conozco 9 fundaciones del área metropolitana, 8, las
manejan mujeres solas, No tiene esposo, no tiene novio
y eso manifiesta la importancia, la fortaleza que tiene
la mujer y cómo ese amor Y esa alma, que tiene la mujer
lo refleja en el sentido de amor por los animales, por
eso un reconocimiento Olguita y a cada una de ustedes.
Muchas gracias presidente, por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted concejal Jorge Rangel por su
intervención. Cierra, cierra ya las intervenciones de
los concejales, el concejal Cristian Reyes Aguilar. 5
minutos concejal.

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR: Muchas gracias
presidente, No podíamos dejar pasar este día tan
importante de la celebración y condecoración diría yo,
de los señores ediles y edilesas, que cumplen una labor
fundamental dentro de la estructura democrática y el
estado; pero presidente, lo que necesitan nuestros
ediles es más hechos y menos discursos, yo creo que
todos acá dentro del ejercicio de la política, estamos
cansados de que tanto los políticos o los
administradores o los alcaldes, nos alaben, pero cuando
ustedes van a pedir las necesidades, muchas veces se
cierran las puertas, ese es el llamado y es la mejor
manera de reconocer la tarea que hacen los ediles, que
se escuche, que se hagan en acciones, que no se quede
solo en discursos, que los secretarios de despacho, que
los gobernantes de turno porque la función que hacen
los ediles y qué hacemos los concejales, es muy
similar, la verdad no se para algo muy poco y a buena o
en buena hora aquí varios ediles de la ciudad han sido
concejales, porque es el inicio es el proceso del
ejercicio democrático, y los invito a los que también
quieran seguir creciendo, y tengan ese esa vocación,
que son muchos, de servicio, pues también hagan ese
ejercicio de llegar, aquí a la Corporación y pedirle a
la administración y a los gobernantes, Yo sé doctor
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Jorge que usted escucha, que usted trabaja que usted es
juicioso, y tiene un buen equipo de trabajo, y que el
último es el alcalde, le hemos aprobado los recursos en
buena fe, nosotros escuchen bien, no quisimos ser la
piedra del zapato, ni el palo en la rueda de esta
administración, porque hace 4 años vimos a un concejo
agarrado a golpes con el señor alcalde, ¿Y quién
perdió? la ciudad; un alcalde agarrado con el gobierno
nacional quién perdió? Bucaramanga; cero recursos para
Bucaramanga, ni la gobernación de Santander enviaba
recursos para Bucaramanga, por eso hemos trabajado en
muchos programas y en presupuestos, para la para la
ciudad, siendo propositivos, claro que sí concejal
Parra, Lo que esté mal legalmente y lo sobrecostos y
las recargas que le cobran los ciudadanos, con
vehemencia hay que solicitar la legalidad, porque no
podemos cobrar tributos que no sean acordes a la ley, y
yo fui el proponente del tema de la disminución del 1.5
de la sobretasas ambiental, el 0.5 esa proposición, es
mía para qué? Para que no se vieran afectados los
contribuyentes en Bucaramanga.

En el 2022 en el 2021 presidente, aquí nos enfrentamos
en un problema sumamente grave, y son testigos ustedes
concejales la actualización catastral le subía al 100%,
muchas casas o muchos propietarios de viviendas y las
más humildes en Bucaramanga, por una actualización
catastral nefasta, Cuál fue la solución?, en una
actualización del estatuto tributario, porque así fue
que se vendió, poder poner un Artículo transitorio,
donde más de 70,000 personas no se vieran afectadas en
esos incrementos del más del 100%, y fuera de eso,
disminuirles 0.5. Antes era el dos por 1000 en ese
proyecto o en ese Acuerdo municipal quedó en 1.5, eso
fue lo que aprobamos, esa es la verdad y ahí está la
proposición y ahí están los debates el 1.5 es lo que se
debe cobrar a los Bumangueses, ósea, 0.5 menos de lo
que se le había se le venía cobrando anteriormente en
otras administraciones.

Esa es la verdad y no podemos decir que no es así. Si
hoy están cobrando ese 0.5, hay que hacer todas las
acciones legales pertinentes y lo voy a defender,
porque aquí mi situación es defender a los Bumangueses;
obviamente presidente, el trabajo que usted está
haciendo o estamos haciendo la mesa directiva, termino
también reconociendo el trabajo de mis compañeros, pero
especialmente en este día, ustedes señores ediles,
sigan en esta línea, Los invito a que sigamos
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trabajando por la democracia, por nuestra ciudad, por
nuestros hijos, sí se puede, se pueden hacer cambios
importantes y cambios buenos.
Lo importante es que pasemos de los hechos, de los
discursos, a los hechos. Muchas gracias presidente y un
feliz día para todos.

PRESIDENTE: A usted concejal Cristian Reyes, tiene toda
la razón, y lo decía el concejal Luis Ávila en su
intervención, aquí no estamos ni para un lado ni para
otro, ediles y concejales, tenemos que trabajar en un
solo sentido a favor de la comunidad, de los
Bumangueses.
Voy a darle un minuto, concejal Robín, porque con esa
cara, cómo le dice uno que no a usted que no, un
minuto.

H.C. ROBIN ANDERSON GERNANDEZ REYES : Gracias
presidente, no solamente Ahoritica recordando un temita
que me pasó esta semana, esta semana estuve con los
ediles de la comuna 7, en años maravillosos y me di
cuenta y ellos mismos manifestaron, el tema de no tener
una sede para reunirse les toca ahí en el pasillo, a
veces allá en años maravillosos, doctor Neira hay que
revisar con el municipio, en cada comunas, acuerde que
son 17 comunas y tres corregimientos de qué manera, qué
lote o qué pertenecen al municipio para ir mirando, ir
gestionando con infraestructura, por lo menos los
diseños para dejarles listos, de pronto los diseños Y
de alguna manera he revisado todas las propiedades del
municipio, a ver si de pronto en algún momento vamos a
cumplir a ellos, que tengan sede propia en cada comuna,
porque son 20 predios los que necesitamos para esa
construcción y que ellos no tengan que ir a buscar por
allá a un salón comunal, o pedir el favor a un
presidente, sino que tenga sede propia en cada comuna,
Muchas gracias Y eso será un sueño una realidad, que el
día de mañana tendremos que cumplir gracias.

PRESIDENTE: gracias, Gracias, gracias, usted como
siempre, Concejal Robín, levantándose con los aplausos
del público.
Bueno señores, le voy a pedir a todos los ediles, que
por favor bajen, vamos a entregar un reconocimiento a
cada uno de ustedes, como lo decía al principio, que
son las personas que están en las comunidades, luchando
día a día para que estén mejor.
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Voy a permitirme leer uno de los diplomas y le voy a
pedir a los concejales que por favor se acerquen y me
ayuden a entregarlos, después tomaremos una foto de
todos, no uno por uno sino completa, para la página del
concejo, y la página de la alcaldía, y si Pachito nos
permite, de pronto Vanguardia liberal.

Bueno señores, voy a permitirme leer uno de los
diplomas,
La alcaldía de Bucaramanga y el concejo municipal,
confiere, exaltación, a Isidora Galvis Mier, por su
invaluable aporte a los valores de convivencia y
participación ciudadana, como miembro de las juntas
administradoras locales de Bucaramanga, en el día del
Comunero, jueves 16 de marzo de 2023. Firma ingeniero
Juan Carlos Cárdenas Rey, por parte de la alcaldía
municipal y Javier Ayala Moreno como Presidente del
Concejo, entrega nuestro representante de la alcaldía
el doctor Jorge Neira.

Ayúdeme a entregar ese diploma Chumi, sigo

Rocío Velázquez Loza...

H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: Presidente, ¿y los
vicepresidentes no firman el diploma?, los
vicepresidentes no firman el diploma?

PRESIDENTE: no señor no lo firma sino el representante
de la Corporación, no trates de meter cizaña señor
Leonardo Mancilla. Yuzleny Andrea Suárez Silva.

LEONARDO MANCILLA: Vicepresidente Chumi, osea que usted
no es necesario ahí...

PRESIDENTE: González del Castillo, concejales ayúdenme
a entregar los diplomas. Concejal Francisco, concejal
Rangel, Nuria González de Castillo, Chumi, yo le voy
pasando a sumercé.

Isabel Román Arias, Nidia Mancilla Rodríguez, Berenice
Barrientos Rincón, si quiere ahorita tomamos una foto
general con todos, para que no nos… Berenice Barrientos
Rincón, Chumi; Nini Yesenia Galvis Chaparro, Herminia
Becerra de Carvajal, estamos entregando primero las
mujeres y luego los hombres.
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Adriana Milena López Quintero, Doctor Neira, ¿dónde
está?
Esperanza Ramírez, Martha Clarena Martínez Martínez,
Rocío Moreno de Duarte, Olga Lucía Rangel Rondón,
señores no se preocupen por la foto, que ahorita vamos
a pasar aquí a recinto, para tomar la foto todos,
hombres y mujeres ediles.

Presidente por favor dele participación al
vicepresidente Cristian que se vino de flux, para que
él también…

PRESIDENTE: Nancy Caballero Jaimes, vicepresidente
Cristian, Zenaida Castillo, perdónenme que los nombre
tan rápido, pero es por razones de tiempo ya y sé que
están cansaditos, Martha Cecilia Acevedo Calderón,
Claudia Rojas Moreno, Olga Lucía Castro Acosta, Ángela
María Romero Cruz, Sonia Zárate Mejía, Maira Alejandra
Tirado Fuentes , Margarita Pérez de Delgado, Olga
Arenas de Parra, Luz Marina Rueda Elsa Victoria
Gualdrón Acosta, Natalia Andrea Quintero Suárez, Clara
Inés Mármol Montealegre.

Ya, perdonen la rapidez, pero ya tomamos la foto
general,
Elogia Torres, aquí nuestro concejal Tito, la tiene
Chumi, Sofía Elena Galvis Valero, Sofía por ahí la vi,
esa si la entrego yo, venga para acá Sofía, venga para
acá Sofía, a ver, Liliana Patricia Ibáñez Romero,
Julieth Andrea Pabón Acevedo, Roy Barajas Oviedo, por
ahí la vi también, Luz Mary Castro Ortiz, Luz Mary
Castro Ortiz, Nieves Portilla Niño, Ana Gregoria Medina
Montero, Sonia Sánchez Santamaría, Luz Marina López
Mancera, Claudia Moreno Pinto Prada y finaliza Ana
Cecilia Mojica Ordúz, de las mujeres.

¿Tomamos la foto con las mujeres solas o todos?
Ana Cecilia, mírela.

Les pido, les pido el favor a los presidentes de
Asomijalco y Asoediles, reciban los diplomas de los que
no están, para que posteriormente, nos hagan el favor
de entregarles. Por favor

PRESIDENTE: Asdrúbal que lo entregue el concejal
Leonardo Mancilla, su concejal.
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Bueno, empiezo con los hombres señores, empiezo con los
hombres, con los varones, José Rodolfo Usache
Gutierrez, Jansen Abril López López, Jesús Caro Molina,
José Luis Díaz Volentino, Ezequiel Pabón Pabón, Marcial
Sandoval Ortiz, Ricardo Fabián Rodríguez, Francisco
Javier Cáceres Villamizar, Luis Fernando Carrillo
Herrera, ya vamos a tomar la foto general acá en el
recinto, no se vayan a ir.

Arnold Esnober Pabón, Jesús Rey Almeida, dónde está
Chucho, chucho Rey, la foto con su concejal Chumi
Castañeda, Édison Angarita, Édison, vea Chumi,
entréguele a Édison, entregue a su concejal Chumi
Castañeda, la foto por favor, oiga Ramírez, la foto
aqui con el Chumi por favor, Isaías Rubiano Suarez,
tome Isaías Rubiano, Orlando Correa Barbosa, Orlando
por ahí Orlando, Orlando Correa, Orlando Capacho
Contreras, Sergio Andrés Bautista Vargas, Chumi, Henry
Anaya Sandoval, Henry Anaya Sandoval, Juan Carlos
Méndez Ardila, William Niño Tirado, Javier Guerrero
Gamboa, Cesar Augusto Fuentes Ayala, también Cesar
Augusto, Jerson Areley Vera Niño, Efraín, mire Cesar
ahí está, Cesar se toma la foto con su concejal Chumi
Castañeda, Efraín González, Efraín González, todos se
toman la foto con su concejal Chumi Castañeda, Ared
Antonio Isaac Buitrago, Víctor Hernando Celis Ríos,
Aquiles Ramírez Gamboa, Jhon Alexander Solís León, los
compañeros ediles que no estén, posteriormente les
entregarán los presidentes de la Asociación Asomijalco
o Asoediles. José Domingo Chacón Caballero, Jahir
Emilio Bocanegra Cagua, Argemiro Riveros Rey, Fredy
Ramírez López, Fredy Ramírez López está? Fredy, entrega
su concejal Tito, Jonathan Javier Cáceres, Horacio
Rangel Villanova... Carlos Miguel Olave Buitrago,
Asdrúbal Tolosa Rojas, ese sí está, Asdrúbal con su
concejal, mire que su concejal Leonardo Mancilla haga
la entrega, señor de prensa por favor.

Mauricio Rincón Niño, José Leonardo Correa Sánchez,
Sebastián Méndez Romero, le entrega su concejal Chumi
Castañeda, Albeiro Gómez, Albeiro entrega su concejal
Chumi Castañeda, Rigoberto Barón Becerra, Rigoberto no
vino, William Estévez Hernández, William, Robín quiere
que usted le entregue, se quedó sin ediles el concejal
Robín, tiene 116 ediles, señores esto es increíble, el
único que tiene menos es el logo, Nicolás Roberto
Charria, Édison Arias Ortega, Francisco Triana
Montañez, Jaime Andrés Tovar Quintero, Pedro Nel
García, por ahí lo vi también a Pedrito, guárdalo a
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Pedro, sí guárdele, Pedro Barrera, a ver,
entréguele, no tenemos sino uno, nos defendemos, dos,
todos son de, todos son de, tenemos dos no más, dos son
de Robín, concejal Sergio Tovar, José Horacio Mendoza
Parra, Pedro bueno, José Dolores, Edwin Romero
Viviescas, Asdrúbal Salcedo Vergel, Asdrúbal, entrega
su concejal Robín Hernández, Robín Hernández tiene 116
ediles, no puede ser Dios mío, Ginar Hernán Carvajal la
rota, Sergio Andrés Cáceres, Sergio entrega su concejal
Chumi Castañeda, Hernando Galvis Gutiérrez, Pedro
Arístides Pinzón, Pedro?, venga Chumi, entréguele a
Pedro Elí entrega su concejal chumi Castañeda, Eli
Villamizar Conde, no pero él es el vicepresidente,
Rigoberto Olarte, alguien dejó un bolso, -chumi
encárguese del bolso, puede ser una bomba, Héctor Fabio
Alvarado Solano, Darío de Jesús Gómez Restrepo, Darío
de Jesús Gómez Restrepo, Jhon Mario Guerrero Miranda,
Omar Alcides Moreno de Roma. Ludwig Pérez Corso, Johan
Andrés Duque, este lo entrega su concejal Robín
Hernández, Robín Andrés Fuque, entrega su concejal
Robín edil 115, Mario Mejía Núñez, Sergio Cristancho
Martínez, entrega su concejal chumi Castañeda… tiene
más ediles usted que nada.

Jaime Goyeneche Esteban, Jaime Goyeneche Esteban, Jhon
Jairo Ramos Cely, entrega el concejal Robín Hernández,
Jhon Jairo Ramos, Albeiro Cifuentes, Luis Alberto
Jaimes Ortiz, Luis Alejando Meléndez Martínez, Carlos
Aguilar Ortiz, Manuel Francisco Gómez Castañeda, Luis
Orlando Torres Monsalve, Carlos Suarez Chacón, Rodrigo
Acuña, Rubén Gómez Luna, Juan Camilo Herreño, Aurelio
Vargas Fonce, ¿Sonia Zarate Mejía quien le entrega?
Olga Lucía Castro Acosta y Luz Mary Castro Ortiz.

Bueno señores, le pido a los ediles, que pasemos aquí
adelante al recinto para la foto, agradezco también la
presencia de los presidentes de las juntas de acción
comunal, que nos están acompañando el día de hoy, Señor
Secretario, tomamos la foto, secretario, tomamos la
foto y damos por terminado el día de hoy, Ya cerramos
ahí, Tomamos la foto y cerramos, adelante, por favor
todos los ediles, aquí adelante, para foto con con el
Secretario de Desarrollo Social y con los concejales
que quieran tomar la foto, adelante, adelante, de la
prensa del Concejo por favor, adelante, si denme la
espalda tranquilos.
Les pido al Secretario de Desarrollo social, a todos
los ediles, al subsecretario Elibardo si, los
concejales aquí atrás y los ediles adelante por favor,



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO 20
DE 2020

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 58

de 58

FOLIO 58

señores por favor, es más fácil organizar un colegio
hola, es más fácil organizar un colegio, señores
ediles, adelante para la foto con el Secretario de
Desarrollo Social.

Secretario de Desarrollo por favor, Subsecretario por
favor, leito Mancilla, pero hay que decirlo, Antonio
Sanabria, la foto, por favor venga, bueno, por favor
los ediles aquí adelante para una foto, esta foto va a
salir en vanguardia, por favor, si no, no pasan,
señores, vamos, señores la foto por favor, rápido, yo
sé que ya tienen hambre y nos queremos ir.

Señores ediles nuevamente, felicitaciones a ustedes,
que Dios los bendiga y los tenga muchos años, sirviendo
a la comunidad, la foto por favor y nos vamos. Y un
aplauso para nuestro secretario de Desarrollo Social,
Jorge Neira, que está haciendo todo posible en la parte
social en Bucaramanga.

Señores damos por terminada la sesión, les agradecemos
a todos los ediles, presidentes de juntas, despídanse
de su concejal…

El presidente,

JAVIER AYALA MORENO

El secretario general,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Elaboró, Cesar Augusto Aguilar Arenas
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